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Cuvîntarea rostită la radio 
de tovarășul Chivu Stoica 
președintele Consiliului de Miniștri, 
cu privire la rezultatele tratativelor 

romino- sovietice
* Vă sînt cunoscute, prin presă și 
fadio, problemele care au format obiec
tul discuțiilor de la Moscova dintre 
delegațiile guvernamentale romînă și 
Sovietică și cuprinse în Declarația co
mună diin 3 decembrie. Ne-am dus la 
Moscova la invitația guvernului so
vietic, pentru a avea un schimb 
larg de vederi și a examina împreu
nă problemele cele mai importan
te ale situației internaționale actuale 
tare rețin atenția opiniei publice, pre- 
jcum și problemele dezvoltării continue 
ă colaborării politice, economice și cul
turale între țările noastre.

Delegația guvernamentală romînă a 
lost primită cu deosebită căldură de 
Icătre conducătorii de stat și de partid 
Bin Uniunea Sovietică, de către oame- 
hii muncii sovietici. încă de la frontie
ră și tot timpul cît am stat în Uniunea 
Sovietică, am simțit prietenia caldă 
Și simpatia pe care o arată marele po
por sovietic țării noastre și poporului 
jomtn.

Convorbirile care au avut loc între 
'delegațiile celor două guverne s-au 
’desiășurat în spiritul de colaborare și 
solidaritate care animă cele două po
poare ale noastre; Declarația comună 
exprimă relațiile de sinceră prietenie, 
înțelegere i-friprocă, colaborare și în
trajutorare frățească care există între 
țările noastre socialiste.

Oamenii muncii din ambele țări dau 
b mare prețuire prieteniei rotnîno-sovie- 
tice, făurite în lupta armată comună 
pentru eliberarea țării noastre de sub 
jugul fascist, pentru zdrobirea hitleris- 
mului. Această prietenie s-a dezvoltat 
în anii puterii populare cînd poporul 
romîn s-a zmuls din cătușele odiosului 
Și putredului regim burghezo-moșieresc, 
și, sprijinindu-se pe ajutorul multilate
ral al Uniunii Sovietice, în colaborare 
frățească cu celelalte țări de democra
ție populară, și-a consolidat independen
ța națională, a realizat succese hotărî- 
toare în opera de construcție a vieții 
0oi, socialiste.

Principiile expuse în Declarația gu
vernului sovietic din 30 octombrie, cu 
privire la bazele dezvoltării și întăririi 
continue a prieteniei și colaborării în
tre Uniunea Sovietică și celelalte țări 
socialiste, contribuie la întărirea mai 
departe a prieteniei între popoarele ță
rilor noastre.

Delegațiile guvernamentale romînă 
Și sovietică au constatat cu satis
facție că între Republica Populară Ro
mînă și Uniunea Sovietică există depli
nă unitate de vederi în problemele vie
ții politice internaționale.

Țările noastre se călăuzesc în poli
tica externă după principiul coexis
tenței pașnic? a statelor, al reglemen
tării problemelor litigioase pe baza 
tratativelor, singura politică justă, în 
stare să asigure destinderea încordă
rii în relațiile dintre state și pacea po
poarelor. In ultimii ani s-a realizat o 
oarecare slăbire a încordării interna
ționale, datorită acțiunii consecvente a 
Uniunii Sovietice, a Republicii Popu
lare Chineze și a celorlalte state so
cialiste care au depus și continuă 
să depună eforturi pentru întărirea 
păcii și colaborării între popoare. 
Popoarele din întreaga lume își 
exprimă îngrijorarea față de unel
tirile cercurilor imperialiste agresive 
care acționează împotriva păcii, pen
tru dezlănțuirea unui nou război mon
dial. Agresiunea neprovocată a Angli- 
fei, Franței și Israelului împotriva E- 
giptului este cea mai fățișă expresie a 
acestei politici care pune în pericol 
pacea în Orientul Mijlociu și în în
treaga lume.

împreună cu toate popoarele dori
toare de pace, poporul romîn condamnă 
agresiunea împotriva Egiptului și cere 
retragerea imediată a forțelor invada
toare de pe teritoriul egiptean și des
păgubirea Egiptului pentru daunele 
aduse. Este limpede pentru fiecare om 
de bună credință că, atît timp cît for
țele anglo-franco-israeliene nu vor fi 
retrase din Egipt, flăcările războiului 
pot izbucni cu o nouă putere, ceea ce

conține primejdia unui război mondial.
Cele două delegații au avut un 

schimb de păreri asupra evenimente
lor din Ungaria unde forțele reacțio
nare, folosindu-se de năzuința oame
nilor muncii de a înlătura greșeli și 
lipsuri în domeniul politicii interne, 
au încercat să răstoarne puterea popu
lară, să reinstaureze fascismul, sa 
creeze un focar de agresiune în cen
trul Europei. Ne-am exprimat satisfac
ția că forțele sănătoase ale Ungariei, 
sprijinincki-se pe ajutorul celorlalte 
țări socialiste, au reușit să zădărni
cească planurile rebeliunii contrarevo
luționare, să salveze cuceririle orîn- 
duirii democrat-populare. Consimțind 
să acorde guvernului ungar, la cere
rea acestuia, ajutor pentru a pune ca
păt ororilor sîngeroase fasciste. Uniu
nea Sovietică și-a îndeplinit o datorie 
internationalists față de oamenii mun
cii din Ungaria și alte țări socialiste. 
Campania dezlănțuită de reacțiunea 
internațională în jurul evenimentelor 
din Ungaria, urmărește să complice 
situația internațională și să abată a- 
tenția opiniei publice mondiale de la 
agresiunea imperialistă împotriva E- 
giptului.

Delegațiile guvernamentale romînă 
și sovietică au examinat împreună în
cercările forțelor imperialiste de a a- 
grava situația internațională, de a se 
amesteca și interveni în treburile in
terne ale altor popoare, de a slăbi și 
submina unitatea frățească a statelor 
socialiste. In legătură cu aceasta, De
clarația comună, exprimînd sentimen
tele popoarelor noastre, subliniază im
portanța deosebită pe care o reprezintă 
în actualele împrejurări, coeziunea și 
mai mare a tuturor țărilor socialiste. 
Forța cea mai puternică și mai activă 
în apărarea păcii și libertății popoare
lor este unitatea indestructibilă a ță
rilor socialiste. în frunte cu Uniunea 
Sovietică. Unitatea și colaborarea fră
țească între statele socialiste constitu
ie chezășia progresului în fiecare țară 
socialistă, chezășia succesului luptei 
comune a tuturor forțelor socialiste și 
nesocialiste iubitoare de pace, împo
triva agresiunii, pentru securitatea 
popoarelor și pacea generală.

Examinînd problema securității eu
ropene, delegațiile guvernamentale 
romînă și sovietică au arătat din nou 
că formarea blocurilor militare în 
Europa și împărțirea statelor euro
pene în grupări militare opuse nu 
sînt în interesul păcii Ș« securității 
popoarelor. Țările noastre sînt gata să 
întreprindă noi eforturi în scopul 
creării unui sistem de securitate eu
ropeană, care să unească statele Eu
ropei, fără deosebire de regimul lor 
social și de stat.

In condițiile actuale, cînd există un 
bloc militar agresiv în Europa occi
dentală, care întreține numeroase 
forțe și baze militare în apropierea 
țărilor socialiste și refuză să meargă 
pe calea dezarmării și a soluționării 
pașnice a problemelor litigioase. 
Republica Populară Romînă și U- 
niunea Sovietică au subliniat din 
nou oportunitatea staționării vremel
nice a unităților militare sovietice pe 
teritoriul Romîniei. Guvernele țărilor 
noastre se vor consulta între ele și 
cu ceilalți participant! la Tratata! de 
la Varșovia. în conformitate cu schim
bările în situația internațională, asu
pra necesității staționării mai departe 
în Romtnia a unităților militare so
vietice.

Tovarăși și cetățeni.
In cadrul tratativelor care au avut 

loc între delegațiile guvernamentale 
ale Republicii Populare Romîne și 
Uniunii Sovietice, au fost îndeaproape 
examinate problemele colaborării eco
nomice între țările noastre.

Relațiile economice dintre UR.S.S. 
și R.P.R. s-au dezvoltat continuu pe 
bază de egalitate, în folosul ambelor 
părți. Rezultatele economice obținute 
pînă în prezent în colaborarea econo
mică au îndreptățit guvernele noastre 
să-și exprime hotărîrea de a dezvolta

și întări și mal departe relațiile 
nomice între cele două țări, pe baza 
principiilor ajutorului și avantajelor 
reciproce.

In cursul tratativelor am solicitat 
sprijinul guvernului sovietic pentru 
învingerea unor greutăți care s-au 
ivit în calea realizării orogramului de 
dezvoltare a economiei naționale și 
de ridicare continuă a nivelului de 
trai, material și cultural al oameni
lor muncii din țara noastră.

Guvernul sovietic, arătînd deplina 
înțelegere a nevoilor economiei noas
tre naționale, a venit înjntîmpinarea 
cerințelor noastre, accrdîndu-ne im
portante avantaje economice și finan
ciare care constituie un mare ajutor 
pentru înfăptuirea sarcinilor construc
ției noastre economice.

Anul acesta am avut o recoltă sla
bă de cereale. Guvernul nostru s-a a- 
dresat Uniunii Sovietice pentru a ne 
da sub formă de împrumut o cantitate 
de griu cu care să acoperim deficitul 
din fondul centralizat al statului plnă 
la recolta anului viitor.

După cum cunoașteți din Declarația 
romîno-sovietică. Uniunea Sovietică 
ne pune la dispoziție, sub formă de 
împrumut. în prima jumătate a anului 
1957, o cantitate de 450.000 tone griu 
pentru completarea necesarului de ce
reale, precum și 60.000 tone furaje 
pentru completarea cantității necesa
re întreținerii animalelor. Prin ajuto
rul primit In cereale, aprovizionarea 
populației cu pîine este asigurată.

împrumutul de cereale îl vom resti
tui începînd din anul 1959. în decurs 
de trei ani, fie în grine, fie tn livrări 
de alte mărfuri, potrivit intereselor e- 
conomiei noastre naționale.

Posturile de radio și agențiile de 
presă imperialiste amintesc adeseori 
că Romînia burghezo-moșierească era 
exportatoare de mari cantități de ce
reale. Ele se feresc însă cu mare gri
jă să arate în ce condiții și cu ce preț 
se făcea acest export Exportul de ce
reale se făcea cu prețul înflămînzirii 
țărănimii, cu prețul înflămînzirii cla
sei muncitoare și al întregului popor. 
Milioane de țărani trăiau în mizerie, 
muncind din greu sub biciul moșieri
lor și arendașilor, btntuiți de subali- 
mentație și pelagră.

Am putea să cerem acelor „critici" 
occidentali ai regimului nostru demo
crat-popular, care sînt dispuși să facă 
felurite comparații, să nu se mărgi
nească la a face comparația între sta
rea fermierului american și starea ță
ranului romîn, ci să facă o comparație 
între starea materială a muncitorilor 
și a țăranilor rornini de astăzi cu sta
rea materială a muncitorilor și țărani
lor romîni din timpul regimului bur
ghezo-moșieresc de tristă amintire.

Pentru orice om de bună credință e 
limpede că situația țărănimii și a tu
turor oamenilor muncii de la orașe și 
sate în Romînia democrat-populari se 
deosebește ea de la cer la pămînt de 
situația lor din timpul regimului bur
ghezo-moșieresc.

Tn anii puterii populare producția 
globală de cereale din țara noastră a 
atins, iar în ultimii ani a depășit ni
velul dinainte de război. Totuși, 
față de sporirea consumului pooulațid 
— ca urmare a creșterii nrrtu'.u: de 
trai și în primul rind, a sporirii con
sumului la sate — producția de cerea
le a rămas în arma nevoilor crescânde 
ale oamenilor munci.

Creșterea continuă a 
populației muncitoare din 
tră ne-a determinat ca în 
colți slabă să importăm 
ceasta este o situație vremelnică. De
pinde de noi, de munca creatoare a 
poporului nostru, ca agricultura din 
țara noastră să ia un mare avînt. Să 
obținem an după an recolte îmbelșu
gate, care să ne asigure atît satisfa
cerea Ia un nivel Înalt a nevoilor 

■ crescînde de consum ale populației. 
. cît și un surplus considerabil pentru 
! export.I

eco-

Raionul Hîrșova a terminat 
cooperativizarea agriculturii

In după-amiaza zilei de 6 decetn- 
prie a.c. la Comitetul regional de 
partid Constanta a sosit o telegra
mă prin care Comitetul raional de 
partid Hîrșova anunța terminarea 
cooperativizării agriculturii pe În
tregul raion.

In raionul Hîrșova sînt complect 
cooperativizate un număr de 25 sate 
printre care Crucea, Stupina. Pan- 
telimon de Sus. Pantelimon de Jos. 
Runcu. Haidar. Cele 44 gospodării 
colective din raion însumează o su
prafață de peste 60.000 ha. pĂmint 
arabil, iar Întovărășirile agricole o 
suprafață de peste 12-000 ha.

rom

consumului 
tar» noas- 
anil eu re- 
cereale. A-

(Continuare în pag, a 4-a)

REZULTATELE CONCURSULUI ORGANIZAT DE ZIARUL NOSTRU

Pentru cea mai bună corespondență"99
Pe baza aprecierii calității materialelor trimise 

de corespondenți, potrivit normelor stabilite încă de 
la începutul concursului, redacția a fixat următoarele 
premii și mențiuni care se vor acorda după cum 
urmează :

A) Premiul I nu a fost cîștigat de niciun corespon
dent. Suma de 1200 lei a fost împărțită următorilor 
participanți: Ucu Domșa, membru al întovărășirii
agricole din comuna Pețelca, raionul Alba, regiunea 
Hunedoara ; Tache Vasilache, colectivist din comuna 
Cîndești, raionul Buhuși, regiunea Bacău, și Samuil 
Dan, pensionar, din comuna Mogoș, raionul Cîmpeni, 
regiunea Cluj.

B) Premiul II : Ion Coțoi, îndrumător cultural, co
muna Bonțești, raionul Gurahonț, regiunea Oradea, o 
bicicletă ; Traian Barbălată, tehnician agricol, raionul 
Giurgiu, regiunea București, un aparat de radio.

C) Premiul III: cîte un patefon cu 10 plăci tovară
șilor : Gh. Boboc, învățător din comuna Valea lui 
Mihai, raionul Săcueni, regiunea Oradea; Dumitru 
Plugaru, țăran muncitor din comuna Bivolari, raionul 
Iași; Constantin Predescu, învățător, comuna Colo- 
nești, raionul Bacău, regiunea Bacău.

Mențiuni: complet de stilou și un ceas deșteptă
tor: tov. Vasilica Tăslăoanu, activistă la raionul P.M.R. 
Brăila, regiunea Galați; ing. agronom Dumitru Brăi- 
leanu din București, str. Caragea Vodă 18 ; Ion Trifan, 
învățător, comuna Dagîța, raionul Negrești, regiunea 
Iași; Păuna Diaconeasa, țărancă muncitoare din corn.

I

I

Dezvoltarea producției de îngrășăminte chimice are o însemnătate considerabilă în lupta pentru sporirea 
producției agricole și îmbunătățirea aprovizionării oa menilor muncii. Producția de îngrășăminte a crescut me
reu

Cadre de mecanizatori stabile 
și cu o bună pregătire 

profesională
In S-M.T.-wife din regiunea Cork 

stanța a început o dată cu revi
zuirea și repararea tractoarelor și 
mașinilor agricole, școlarizarea noi
lor cadre de tractoriști. SALT.-urile 
recrutează și școlarizează la locul 
de muncă tractoriști dîn rîndui 
țăranilor muncitori colectiviști. în
tovărășiți și cu gosoodârie indivi
duală care au satisfăcut servieta! 
militar și care domiciliară fa co
munele și satele aflate în raza de 
activitate a stațiunilor. In felul a- 
cesta. se asigură permanent zarea 
cadrelor, o mai bună cazare tn pe
rioada campaniilor agricole și o 
mai bună cunoaștere a terenurilor, 
deoarece tractoriștii vor fi reparti
zați să lucreze la gospodăriile din 
care iac o arte.

La S.M.T. Ostrov se scoiarizeazs 
acum 28 de tractoriști, la S-M.T. 
Hagieni. 32. iar la S3LT. Cogea- 
lac. 25.

In întreaga regiune. SALT.-urile 
au recrutat pînă acum 356 de ti
rani muncitori, care sM școlarizați 
ca tractoriști in S-M.T. AstfeL se 
asigură mai mult de iomătate din 
numărul de tractoriști necesar pen 
tru ca în campania de primăvară să 
se poată lucra cu toate tractoarele.

Recrutarea de noi cadre de trac
toriști din rindurile țărarikr mun
citori se desfășoară și fa celelalte 
regiuni ale tării. In regiunea Galați, 
au fost recrutați Pînă acum si se 
școlarizează 345 de noi cadre de 
tractoriști. în regiunea Timișoara. 
225. iar fa regiunea Suceava. 106. 
In întreaga țari. SMT.-urfe au 
realizat pfaă acum peste 83 la șu
ti din plănui de recrutare de noi 
cadre de tractoriști, care start cali
ficați fa focul de muncă tn «itiur.i.

Scomicești, raionul Potcoava, regiunea Pitești; Con
stantin Frîncu, colectivist din comuna Făcăieni, raio
nul Fetești, regiunea Constanța ; Vasile Pop, colecti
vist din comuna Tiream, raionul Cărei, regiunea Baia 
Mare ; Nicolae Horinceanu, președintele comitetului 
executiv al sfatului popular al comunei Glăvănești, 
raionul Zeletin, regiunea Bacău; Gheorghe Popiac, 
membru al întovărășirii agricole din comuna Gloduri, 
raionul Bacău ; Elena Ibrian, gospodină din comuna 
Săcueni, raionul Roman, regiunea Bacău ; Hudea Si- 
mion, salariat din comuna Feldioara, regiunea Stalin ; 
Mihai Kiss, muncitor din Făgăraș, str. M. Viteazu 43, 
regiunea Stalin; Maria Constantinescu, activistă la 
sfatul popular al regiunii Ploești; ing. Ion Rocsin, di
recția agricolă regională Oradea ; Gheorghe Roșea, 
muncitor agricol din G.A.S. Fetești, regiunea Con
stanța ; Constantin Rusu, activist la raionul P.M.R. 
Focșani, regiunea Galați.

In afară de aceste premii și mențiuni, redacția a 
mai acordat unui număr de 20 de corespondenți din 
diferite regiuni ale țării, cite un abonament gratuit la 
ziarul .Agricultura Nouă’ pe timp de un an.

Urînd cîștigătorilor la concurs, ca și tuturor cores
pondenților și cititorilor ziarului .Agricultura Nouă’ 
noi succese în muncă, în viitor, redacția așteaptă să 
primească un număr cît mai mare de scrisori, pe 
teme cît mai variate și cu un conținut de idei cît 
med bogat

reu și 1» fabrica de îngrășăminte chimice din comuna Șag — fabrică construită în anii regimului democrat- 
popular. In urma măsurilor luate pentru creșterea producției și productivității muncii, colectivul acestei 
fabrici și-a îndeplinit încă din prima jumătate a lunii noiembrie sarcinile anuale ale planului producției glo
bale.

In clișeu: Fabrica de îngrășăminte chimice din comuna Șag, raionul Timișoara.

oameni noi „Președintele nostru
Colectiva din Cobadin 

s-a înființat în urmă cu 
aproape 6 ani, în martie 
1951. S-au adunat laolal
tă 90 de familii de ro- 
mini, 50 de familii de 
tătari, 31 de familii de 
tură si 25 de familii de 
macedoneni. In total, 196 
de familii, cu 1.390 hade 
teren.

Cînd colectiviștii l-au 
propus președinte, Sabri 
Emurla a vrut și nu prea 
a vrut să primească.

— Sini încă prea tî- 
năr, n-am experiență des
tulă. Si-apoi nici știință 
prea mare n-am. Cum o 
să mă descurc eu în con
ducerea atitor treburi ? 
te pomenești că mă fac 
de ris în fata oamenilor. 
^Halal președinte ne-am 
ales', or să zică.

Dar, Sabri Emurla e 
comunist. Printre primii 
din comună care s-au în
scris in partid. Si comu
nistul Sabri Emurla a 
primit să fie președintele 
colectivei „8 Mai“ din 
Cobadin.

Greu, tare greu a fost 
începutul. Din zori și pî
nă seara tîrziu. să faci 
fată la sute de probleme, 
unele intr-adevăr impor
tante, altele care ti se ri
dică parcă în fată numai 
ea să-ti răpească de po- 
mană timpul. Unii se su
pără. se cred nedreptățiți 
Si încep să nu mai vină

la muncă, grăjdarii se 
plîng că n-au furaje su
ficiente, în saivanul în
cropit din chirpici plouă, 
raionul cere trei tabele si 
4 situații în aceeași zi, 
răsadurile pentru grădi
na de zarzavaturi încă 
nu sînt pregătite șl cîte 
altele. Pînă să te desme- 
tecești, ziua a și zburat. 
$i noaptea e mică, atît 
de mică incit nu știii cum 
s-o împărți, între o leacă 
de odihnă și învățătură, darie 
Căci Sabri Emurla în
vață cu sirguință mai a- 
les noaptea, căci ziua t:u 
greu își poate găsi timp 
pentru așa ceva. Broșuri 
agrotehnice și o carte 
despre creșterea albine
lor, ultimele Hotărîri ale 
partidului și 
în problemele 
rit si măcar 
din „Pămînt 
al lui Solohov ține musai 
să citească.

încet, încet, haosul, de
zordinea, încep să dispa
ră. Se organizează bri
găzile: de cîmp, zooteh
nică, legumicolă. Tătarii, 
turcii, macedonenii sînt 
puși în posturi de răs
pundere la fel ca și ro- 
mînii. Cine-i mai price
put. în frunte. Fiecare 
brigadă primește solele 
pe care își duce activita
tea si de care răspunde 
în tot timpul unui an a- 
gricol. La fel este dotată

guvernului 
agricultu- 

un capitol 
desțelenit"

cu atelajele și uneltele 
necesare pentru executa
rea muncilor. începe să 
crească spiritul de răs
pundere personală. L 
sfirșitul primului an de 
muncă în comun, fondul 
de bază este de 239.511 
lei. Valoarea zilei-muncă 
este însă cam mică. Nici 
vremea n-a prea fost de- 
altminteri prielnică. In 
cel de al doilea an, iar
na, se deschid în gospo- 

cursuri agro-zoo- 
tehnice. se înființează 2 
case-laborator, una agri
colă si una veterinară. 
Sabri Emurla pleacă și 
el la scoală. Se întoarce, 
începe să vadă lucrurile 
cu alti ochi. Se trece la 
acțiunea de îmbunătă
țire a raselor de animale, 
încep să se ridice con
strucții. Una după alta. 
Trei grajduri a cite 100 
de vite mari, apoi, în lo
cul saivanului devenit 
neîncăpător. un altul 
pentru 1000 de oi. o ma
ternitate pentru 100 de 
scroafe.

Intr-o adunare genera
lă, Sabri vine cu două 
propuneri. Să se măreas
că suprafața grădinii de 
legume de la 10 ha la 25 
ha si să se înființeze în 
gospodărie o fabrică de 
țiglă. Obține aprobarea 
unanimă. In 1955, grădi
na de zarzavaturi aduce

La

un venit de 90.000 lei. In 
1956, de 126.000 lei. In 
același an, ferma zooteh
nică aduce un venit de 
220.000 lei. De la 239.511 
lei in primul an, fondul 
de bază ajunge în 1956 
la 1.760.000 lei.

Valoarea zilei-muncă 
crește și ea. In 1956 este 
de două ori si jumătate 
mai mare de cit în pri
mul an. Din ce în ce mai 
multi, oamenii vin în co
lectivă. Intîi 5 familii, a- 
poi 27, apoi 60. Acum, 
colectiva din Cobadin nu
mără 425 de familii cu 
2.680 ha de teren.

Dar văd că m-am luat 
cu vorba și despre Sabri 
Emurla, președintele, 
n-am mai pomenit nimic. 
Deși i-au apărut fire albe 
pe la tîmple, munceștf, 
aleargă, nestînd locului o 
clipită. E tot timpul en
tuziast, dornic de învăță
tură si în minte cu fel de 
fel de idei si planuri noi 
pentru înflorirea colecti
vei. Cit despre colecti
viști, întreabă pe oricare 
— fie el romîn, turc sau 
tătar — de Sabri Emur
la. Despre „președintele 
nostru" fii sigur că nu
mai cuvinte de laudă vet 
auzi.

S. LEONARD

Mai multă atenfie reparaților de iarnă în S. M. T.-urile
și G. A. S.-urile din regiunea Ploești

O comEîie de tszd pentru folosirea deplină a utilajului S.M.T.- 
urilor și G-AS.-urilor în viitoa-reie campanii agricole o constituie 
asigurarea -uncționării netntrt rupte a acestuia printr-o reparare 
temeinică. Pentru a vedea cum s-au pregătit unitățile agricole de 
stat din regiunea Plotsti In vederea executării reparațiilor de iar
nă. am întreprins zilele trecute un raid-anchetă in această re
giune.

lată cîteva din constatările făcute eu acest prilej.

Muncă temeinic organizată

In u'.ămeie zile, •‘reoea m în
dreptat și fa rakeul PtoegtL Har
nicii tractoriști dm 11 brigăzi ale 
S>M T.-uiui Bărcăneati aostmui cu 
Însuflețire executarea arituntor a- 
dfaci pentru Insamințânie de pri
măvară Pe oecarce coiectiviștikr, 
întirairășitikr și tăracufor muncitori 
individuali din raza tor de activi
tate.

Paralel cn aceste Incrtri. în ate
lierele stațiunii, mecanicii, strun
garii, sudorii, fierarii, se străduiesc 
să asigure repararea utilajului agri
col retras din cîmp, în condiții teh
nice din cele mai bune. Ei au hotă- 
rit să nu trimită nid un motor sau 
tractor pentru reparații la centre 
mecanice sau Întreprinderi indus
triale. Toate reparațiile se vor exe
cuta cu forțe proprii. In atelierul 
stațiunii.

încă din luna octombrie, condu
cerea stațiunii (director tov. Gh. 
Rădoiaș. mecanic șef Gh Batiri) 
s-a îngrijit de buna organizare a 
muncii pentru reparațiile de iarnă. 
Atelierul mecanic și cel de fierărie 
au fost lărgite, permițînd astfel re
pararea simultană a 12 tractoare și 
4 pluguri. Cu mijloace locale s-a in
stalat zilele trecute o rețea de calo
rifer, folosindu-se pentru produce
rea aburilor o locomobilă reforma
tă.

Spre a putea face fată cu succes 
volumului mare de reparații prevă
zut, mecanizatorii din S-M.T. Băr- 
cănești au hotărtt să lucreze și în 
acest an după metoda posturilor 
specializate Pe ansamble și suban- 
samble*. In acest scop, au fost alcă
tuite 
rora 
buni

O _________ ______
provizionării din vreme cu piesele 
de schimb și materialele necesare 
reparațiilor. Pînă în prezent, repe
rele necesare lucrărilor sînt asigu
rate în proporție de peste 50 la sută.

Dar mecanizatorii de la S.M.T. 
Bărcăneștj nu așteaptă numai piese 
noi de la bazele de aprovizionare 
nr. 15 din Buzău, ci au trecut încă 
de pe acum și la recondiționarea 
multor repere uzate, cum sînt: axe- 
plug, flanșe-roată-spate, radiatoa
re. pompe de injecție etc. Pe lingă

recoodițion&ri, tn scopul scăderii 
prețului de cost al reparațiilor. în 
atelierul stațiunii se vor fabrica și 
diferite șuruburi, piulițe, garnituri 
etc-

— Mecanizatorii noștri $i-au luat 
angajamentul să termine toate re
parațiile pînă la 15 februarie 1957 
— ne-a spus zilele trecute tov. di
rector Gh. Rădolaș,

Reparații în... aer liber I
— Pînă acum, stăm bine cu re

paratul tractoarelor și al celorlalte 
mașini agricole, ne-a spus tov. 
Constantin Marcenco. directorul 
gospodăriei de stat Puchenii Mari.

N-a greșit cînd a spus „pînă a- 
cum". Atelierul mecanic al acestei 
gospodării este instalat într-un ga
rai șj are o suprafață de numai 40 
m2. Aci se fac demontatul, curăța-

11 posturi, la conducerea că- 
au fost repartizați cei mai 
mecanizatori- 
deosebită grijă s-a acordat a-

tul si spălatul tractoarelor și tot 
aci repararea și montarea lor. Da
că. de pildă, se demontează 4 trac
toare pentru reparat — așa cum stă
teau lucrurile zilele trecute, cei 10 
—15 mecanizatori cu greu se mai 
pot „învîrti" în jurul ansamblelor 
ce se repară De altfel, din lipsă de 
bancuri, „reparațiile" se efectuează 
mai mult „pe dușumele". Bancurile 
însă nici n-ar putea fi instalate din 
cauza spațiului redus. Astfel stînd

lucrurile, unii mecanizatori sînt si
liți să mai repare tractoarele și... a- 
fară, sub un șopron sau chiar în 
aer liber.

— In prezent, mai merge să lu
crăm și afară, pentru că nu e așa 
frig. Nu știm însă ce ne-om face 
mai „încolo", cînd o da gerul, ne-a 
spus mecanicul Stelian Dumitrescu, 
care demonta un tractor sub un șo
pron.

Dar nu numai condițiile proaste 
de lucru împiedică executarea la 
timp și în bune condiții a reparații
lor. ci și lipsa unor piese de schimb. 
De pildă, lipsesc pistoane, rulmenți, 
bucșe pentru cărucioare, pinioane 
de atac. Cu totul, aproape 90 de 
repere. Si deși multe din aceste re
pere (diferite șuruburi, bucșe etc.) 
s-ar putea recondiționa în atelierul 
propriu, _ conducerea gospodăriei 
preferă să le comande la baza de 
aprovizionare, decît să ia măsuri 
pentru punerea în funcțiune a unui 
strung și. a unei bonmașine noi care 
de mâi bine de un an zac nefolosite, 
așa cum au fost aduse în unitate!

Este deci cazul să-i răspundem 
tov. director Marcenco;

— Or fi ,,mers“ ele reparațiile 
cum or fi mers „pînă acum", dar de 
acum înainte ce intenționați să fa
ceți? Nu de alta, dar ca să mear
gă si mașinile.

O situație de neîngăduif
Nici la S.M.T. Comișani lucru

rile nu stau mai bine. Pînă la 8 de
cembrie, în această stațiune încă

nu se întocmise un plan concret de 
lucru, atelierele nu fuseseră pregă
tite în acest scop si nici mecaniza
torii din atelier nu fuseseră reparti
zați pe sectoare de reparații.

Pe de altă parte, situația pieselor 
□e schimb și a materialelor necesare 
reparațiilor — situație întocmită de 
altfel abia acum cîteva zile — nu 
oglindește în mod real nevoile sta
țiunii, oeea ce face ca și aprovizio
narea să se facă la voia întîmplării. *

Nu mai puțin grav este faptpl că 
la S.M.T. Comișani conducerea nu 
s-a preocupat cu simț de răspunde
re de aducerea în stațiune a ytilaju- 
lui care nu mai e necesar lucrărilor 
în cîmp. Pînă si dintre semănători, 
o bună parte zac încă prin diferite 
comune, în loc să fi fost de mult 
curățate, degresate si introduse în 
reparații. Cît despre semănătorile 
aduse în stațiune, aepstea stau des
completate și aruncate în curte la 
voia întîmplării.

Se pune întrebarea : cînd are de 
gînd ing. Vasile Lefter, mecanicul 
șef de la S.M.T. Comișani. să orga
nizeze reparațiile de iarnă ? Și mai 
ales pînă cînd directorul stațiunii, 
tov. Constantin Voinea, va lăsa nu
mai la aprecierea acestuia rezolva
rea unei probleme atît de impor
tante, problemă de care depinde 
buna desfășurare a viitoarelor cam-i 
panii agricole?

In raidul nostru am poposit și prin alte S.M.T.-uri șl GA S.-uri 
din regiunea Ploești. Dacă în S.M.T.-uri ca cele din Poșta Cîlnău, 
Barcanești și Ciorani și G.A.S.-uri ca Cilibia și Drăgănești, pînă 
zilele trecute fuseseră deja reparate sau erau într-o fază Înaintată 
cu reparațiile numeroase tractoare și mașini agricole. în S.M T - 
urile din Buda, Stîlpu și G.A.S.-urile Movila Vulpii, Ceptura etc., 
problema pregătirii și executării reparațiilor de iarnă este încă pri
vită cu năpăsare.

Ținînd seamă că de urmările unor reparații de mîntuială 
nu o dată s-au lovit S.M.T.-urile și G.A.S.-urile din regiunea Plo
ești, precum și de faptul că în anul ce vine aceste unități vor avea 
de efectuat un volum de lucrări mecanizate cu mult mai mare decît 
anul acesta, este necesar să se acorde toată atenția reparării în cele 
mai bune condiții tehnologice a utilajului agricol.

In acest scop direcția agricolă regională și Trustul Regional 
Gostat trebuie să aiute unitățile agricole codașe să pregătească și 
să execute temeinic reparațiile de iarnă, dotîndu-le cu sculele și dis
pozitivele strict necesare și mobilizîndu-le să organizeze lucrările 
după metoda pe ansamble (dînd în primul rînd atenție îngrijirilor 
1.3 și 1.4), să recondiționeze un număr cît mai mare de repere și să 
dea toată atenția rodajului și recepționării utilajului reparat.

îndrumate și controlate cu competență și sprijinite la timp, S.M.T.- 
urile și G.A.S.-urile din regiunea Ploești vor putea să asigure 
funcționarea prefectă a parcului de mașini și tractoare de care dis
pun, pentru reușita viitoarelor campanii agricole.

I. LESEANU și GH. BACIU
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Prin stropirea la timp a pomilor 
au obținut fructe mai multe și de buna calitate

Printre portretele fruntașilor re
coltelor bogate afișate în localul 
secției agricole raionale Muscel se 
află și cele ale lui Dumitru Durdun 
și. Ion Serb, doi pomicultori 
comuna Boteni, care în ultimii 
au obținut producții dintre 
cele mai mari.

Mai deunăzi, m-am abătut 
anume prin Boteni pentru a 
sta de vorbă cu acești doi 
fruntași și a afla care le sînt 
metodele de lucru. Așa cum 
era. și de așteptat, amindoi 
tnl-au spus că pun mare preț 

dău-

din 
ani

cind am aflat de la acest om, azi 
cunoscut ca unul din cei mai buni 
pomicultori ai regiunii, ca pină 
nu de mult livada lui rodea doar 
o dată la 2—3 ani și atunci da 
fructe puține si de calitate proastă.

— M-au îndemnat tovarășii de la

pe stropirile împotriva 
nătorilor.

Dumitru Durdun mi-a 
printre altele:

— Recoltele bogate 
fructe pe care le obțin <

spus.

de 
. - ____ de ci-

țiva ani încoace de la cei pes
te 200 de meri și peri pe ca- 
re-i am în livadă, m-au con
vins pe deplin de importanța 
pe care o au stropirile împo
triva diferiților dăunători.

Acum cîțiva ani, într-o va
ră, cind pomii îmi erau plini 
de rod, s-a abătut pe la mine 
un inginer agronom de la ra
ion, care, ca și dumneata, a 
vrut să vadă cum îmi îngri
jesc livada. $i n-a pr,ea fost 
mulțumit de cele văzute. A 
scos o lupă din buzunar și, 
după ce a privit atent fruc
tele. mi-a spus că petele roș
cate de pe rnere sînt pricinuite de 
un păduche foarte periculos pentru 
pomi, căruia îi zice San Jose. Ingi
nerul mi-a arătat că acest dăună
tor atacă nu numai fructul, ci șt 
ramurile și tulpinile pomilor, și 
m-a sfătuit să iau de îndată mă
suri de combatere, pentru că altfel 
— spunea el — voi pierde toti po
mii. Cuvintele inginerului m-au 
cam speriat. L-am rugat să mă 
învețe ce să fac și ascultindu-i 
sfatul, mi-am procurat o pompă de 
stropit și de atunci, an de an, 
stropesc pomii și îi îngrijesc 
cum m-a învățat el.

In fiecare toamnă, 
ramurile uscate, 
cheni, îi copcesc ...
tulpinii], le păruiesc tulpinile și 
crăcite groase. După căderea frun
zelor, fac prima stropire împotri
va păduchelui de San Jose cu o 
soluție făcută din 750 g de San
doiin — material pe care-l primesc 
gratuit de la secția agricolă—și 100 
litri de apă. In luna februarie, le 
mai dau o stropire, tot contra a- 
cestui păduche, cu aceeași soluție. 
Primăvara, trec prin livadă si tai 
toate ramurile rupte de zăpadă sau 
uscate. Cînd mugurii merilor în
cep să se umfle, fac o altă stropire 
contra gărgăriței bobocilor de măr, 
folosind o soluție de emulsie de 
D.D.T. (0,600 litri la 100 litri apă). 
Stropirile contra rapănului le fac 
cu piatră vînătă, cînd pomii sînt 
în vegetație, punind la 100 
apă 1 kg de piatră vînătă și 0,500 
kg de var.

Aceste lucrări cer muncă și timp, 
dar rezultatul pe care-l dau răsplă
tește osteneala. Mulți dintre pomii 
mei au produs în acest an peste 
100 kg de fructe. Ceilalți, cîte 80— 
90 kg. Cea mai mare parte din re
coltă am valorificat-o la un preț 
frumos, fructele fiind 
litate.

Ion Serb are 47 
ocupă cu pomicultura 
pilărie. Nu mică mi-a fost mirarea

D Durdun stropind pomii din livada sa.
Foto: GR. 1SAC

sfat să urmez cursul agrozootehnic 
ce tocmai se organizase in comună. 
Ziceau că acolo voi învăța metode
le noi de lucru cu ajutorul cărora 
să-mi pot reface livada. Așa că 
m-am înscris la curs. Punind în 
practică cele învățate acolo, calita
tea fructelor din livada mea s-a 
îmbunătățit mult, iar producția a 
crescut. Metodele pe care le folosesc 
eu sînt următoarele: toamna, după

culesul fructelor, îmi ar livada, 
curăț pomii de uscături, mușchi și 
licheni, scutur fructele putrede și 
îi văruiesc. In lunile noiembrie-de- 
cembrie stropesc pomii cu Sandoiin. 
A doua stropire, tot cu soluție de 
Sandoiin, o fac în lunile februarie- 

martie, aceasta, atit împotri
va păduchelui de San Jose, 
cit și a rapănului. Apoi, eu 
mai fac 2—3 stropiri și cu 
zeamă bordeleză, una cind a- 
par primele frunze, a doua 
după două săptămini, iar a 
treia, cind fructul a depășit 
mărimea unei nuci. Apoi, an 
de an, eu îngraș pămîntul din 
livadă fie prin tirlire. fie cu 
bălegar putred.

In primăvara acestui an, 
cind asupra pomilor din li
vada mea s-a abătut gărgă
rița mărului, timp de o săptă- 
mină, cind merii aveau mu
gurii umflafi, in fiecare dimi
neață eu așterneam sub ei 
cearșafuri și-i scuturam. In
sectele care cădeau pe cear
șafuri le distrugeam apoi prin 
ardere.

Muncind astfel, livada mea 
— care se întinde pe un hec
tar — mi-a dat anul acesta 
10.400 kg de mere, revenind 
peste 100 kg la pom, 6.500 kg 
de prune, revenind 90 kg la 
pom. și 2.000 kg de pere, re
venind la pom 140 kg. Fruc
tele le-am valorificat prin 
cooperativa locală, ob ținînd 
un frumos cîștig.

Rezultatele dobîndite de mine se 
datoresc în mare parte ajutorului 
primit de la stat prin punctul agri
col, care mi-a pus la dispoziție o 
pompă de stropit și soluția necesa
ră. De asemenea, tehnicienii de 
aici mi-au arătat cum trebuie să 
execut fiecare lucrare în parte, 
pentru care fapt le sînt foarte re
cunoscător.

I. STROIESCU
irru 
așa

deîi curăț 
de mușchi, li- 
(săpat in jurul

2 '-’-"j. și

litri

de bună ca-

de ani șl se 
încă din co-

Cunoiul de grajd—un îngrășămînt prețios
Este adevărat că un 

număr din ce în ce 
mare de țărani 

cuprin- 
nostru 

ogoarele 
de grajd, 
s-ar putea 

le 
£i practici sînt 

denlin cunoscute 
S2t6«6 noastre, 
sînt din păcate, des
tui producători care 
aruncă sau ard guno
iul de grajd, fără a^și 
da seama 
acesta își 
pagubă.

Iată de 
e bine să____ _
teva rînduri despre ță
ranul muncitor Ilie 
Beianu, din comuna 
Găuiani. raionul Giur
giu, care și în acest 
an agricol a obținut 
recolte cu mult mai 
mari decît vecinii lui 
din sectorul indivi
dual. Peste 2.500 kg 
de porumb, 605 kg de 
arpagic pentru sămîn- 
ță, 1.200 kg de grîu, 
iată recoltele la hec
tar dobîndite anul a- 
cesta de Ilie Beianu.

Ținînd seama de se
ceta care a bîntuit, cît 
și de faptul că el și-.a

mai 
muncitori din 
sul raionului 
își îngraș 
cu gunoi 
Totuși, nu 
spune că fol 
ce

a- 
pe 
in

că in felul 
fac singuri

ce socot că 
scriu aci cî-

I lucrat pămîntul de 
I unul singur, cu plu

gul. recoltele acestea 
j pot fi socotite foarte 
I bune.

Pămîntul pe care-1 
are Ilie Beianu nu ar 
fi rodit însă atit dacă 
omul nostru nu l-ar fi 
ajutat Din experiența 
lui de peste 40 de ani, 
de cînd increâzâ ca 
agricultor, cît și din 
cărțile agrotehnice pe 
care le-a citit cu mul
tă atenție, Ilie Beianu 

; a aflat că stă în pute
rea lui să sporească 
rodnicia pămîntului.

Pe lîngă alte meto
de agrotehnice pe
care le aplică, el își 
îngrașă pămîntul cu 
gunoi de grajd bine 
putrezit, pentru ca so
iul să nu fie secătuit 

: de substanțele hrăni
toare, iar plantele cul- 

: tivate să crească mîn- 
dre și să lege rod bo
gat an de an.

Ca orice bun gospo
dar, și Ilie Beiațiu are 
în curtea lui cîteva 
animale de muncă. In 
spatele grajdului și-a 

i făcut mai de mult încă 
, o platformă de băle- 
' gar. Aici pune tot gu- 
1 noiul pe care-l strîn-

I

ge zilnic de la vite. 
Așezat în platformă, 
gunoiul putrezește 
bine în cîteva luni, 
devenind un îngrășă- 
mint foarte bun.

$i în toamna aceas
ta, Ilie Beianu, de în
dată ce a terminat cu 
muncile de recoltare, a 
folosit fiecare ceas 
prielnic pentru a căra 
gunoiul putred pe 
cîmp, încoțgorîndu-1 în 
sol o dată cu executa
rea arăturilor adinei 
de toamnă. Mai are 
de transportat cîteva 
căruțe Dină să ajungă 
la 40 oît și-a propus 
să care în această 
toamnă pe cîmp. In 
felul acesta, el reușe
ște să^și îngrașe prin 
rotație o dată la 2 
întreaga suprafață 
teren.

Că osteneala nu 
este zadarnică, _ _ 
văzut mai ales în acest 
an, cînd recoltele lui 
aproape nu s-au resim
țit de pe urma secetei. 
Numai pentru arpagi
cul de sămînță a pri
mit de la stat suma de 
21.810 lei.

ani 
de

îi 
s-a

T. BARBALATA

Consfătuirile mijloc important
pentru răspîndirea metodelor înaintate

Condițiile cu totul deosebite de 
climă din primăvara și vara aces
tui an, cînd seceta a domnit neîn
trerupt în regiunea noastră peste 
100 de zile, au pus în fața agricul
torilor orădeni probleme dintre cele 
mai grele. Aceste condiții au avut 
însă și o latură pozitivă: aceea de 
a fi dat putință maselor largi de 
oameni ai muncii din agricultură să 
Se convingă de rolul covîrșitor pe 
care îl au metodele științifice de lu
crare a solului în lupta pentru ob
ținerea de recolte bogate. Pretutin
deni unde pregătirea terenului și 
îngrijirea culturilor s-a făcut po
trivit regulilor agrotehnice. s-au 
obținut, în ciuda vitregiei climei, 
recolte deosebit de bune.

La gospodăria agricolă de stat 
din Saionta, sub îndrumarea ing. 
Alexandru Virag, s-a. cultivai în a- 
cest an cu porumb Irigat un lot de
monstrativ de 15 ha, obținîrulu-se 
o recoltă medie de 13-700 kg de 
porumb știuleți la hectar.

La secția Santău Mic a gospodă
riei de stat Oradea, tehnicianul Io
sif Kremmer. si în acest an, ca si în 
anul trecut, de pe o suprafață de 
40 ha a obținut peste un vagon de 
porumb știuleți la hectar.

Recolte frumoase și chiar excep
ționale au obținut și o serie de gos
podării agricole colective și întovă
rășiri din regiunea Oradea. Ca me
die, pe suprafața totală cultivată cu 
porumb, G.A.C. Simian a obținut 
6.300 kg la ha, G.A.C. Fegernic, 
6.000 kg la ha. G.A.C. Palota, 5.920 
kg la ha, G.A.C. Vaida, 5.800 kg 
la ha. întovărășirile din comunele 
Bîrsa, Haieu, Arpășel, Sebiș, Bu- 
teni și Lompirt au obținut de ase-

menea recolte
kg de porumb . . _

In ce privește cultura
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medii de peste 5.000 
știuleți la hectar.

_ , .1. ‘ i griului,
gospodăriile colective din Sălard, 
Vaida, Velența au obținut pe sute 
de hectare recolte medii de peste 
2.000 kg la hectar. Peste 1.700 kg 
de grîu la hectar au recoltat și gos
podăriile colective din Sintimreu, 
Palota. Santău Mare etc.

La sfecla de zahăr, întovărășirea 
din Sebiș a obținut 4 vagoane la 
hectar, gospodăriile colective din 
Simand. Adea și Comlăuș. aproape 
3 vagoane la hectar. Peste 2 vagoa
ne de sfeclă de zahăr la hectar au 
obținut încă alte 15 unități agrico
le socialiste din regiunea noastră.

Recolte însemnate de cartofi la 
ha au fost obținute de G.A.C. San
tău Mare (26.500 kg), G.A.C. Să- 
lacea, Dieci, Borș (23—25.000 
de întovărășirea din Sîniob și 
serie de producători agricoli 
sectorul individual.

Trebuie să arătăm însă că o bu
nă parte din producătorii agricol], 
și mai ales cei din sectorul indivi
dual. nu țin seamă decît parțial, și 
uneori chiar de Ioc, de recomandă
rile științei, continuînd a-și lucra 
pămîntul după cum au apucat din 
bătrîni. Aceștia bine înțeles că. n-au 
putut birui greutățile pricinuite de 
secetă, înregistrînd mari pagube de 
recoltă, care au influențat în mod 
negativ producția agricolă globală 
a regiunii.

★
După cum se Știe, faptele — re

zultatele practice obținute în pro
ducție — constituie argumentul cel 
mai puternic pentru convingerea 
producătorilor agricoli de a intro
duce și aplica pe scară largă meto
dele înaintate de lucru. Ținînd sea
ma de acest adevăr, direcția agri
colă a regiunii Oradea a hotărît să 
folosească lunile de iarnă, cînd 
muncile agricole lasă celor de la 
sate mult răgaz, pentru a desfășu
ra o largă campanie de populari-

kg), 
de o 

din

• zare a rezultatelor obținute și me
todelor agrotehnice folosite de uni
tățile agricole fruntașe ale regiunii. 
Pe această linie, o acțiune pe a că
rei eficacitate se contează mult este 
organizarea în cadrul expoziției a- 
gricole regionale a unui mare nu
măr ds consfătuiri cu fruntașii re- 
co telor bogate. Faptul că aceste 
consfătuiri cu fruntașii recoltelor 
bogate se desfășoară în chiar 
incinta expoziției dă putință parti- 
cipanților de a se documenta la 
standul fiecărei culturi în parte a- 
supra eficacității diverselor metode 
adaptate în mod diferențiat, în

• funcție de condițiile specifice ale 
j unităților ori comunelor respective.

Prima consfătuire de acest fel a 
fost cea a fruntașilor recoltelor bo- 

’ gate din raionul Aleșd, la care au 
I participat peste 50 de oameni ai 

muncii din agricultură. Consfătui
rea. ca și cele organizate cu frun- 

! tasii din celelalte raioane ale re- 
I giunii, a constituit un valoros 

schimb de experiență, discuțiile 
| fiind îndrumate de organizatorii ei 

astfel îneît să scoată în evidență nu 
numai metodele agrotehnice folosi
te de cei mai buni cultivatori, ci și 
condiții'e naturale locale în care a- 
ceștia au lucrat (fertilitatea solului, 
precipitații etc.)

In cadrul acestor consfătuiri, au 
fost prezentate filme agricole docu
mentare privind cultura principale
lor plante din economia agrară a 
regiunii. De asemenea, s-au difuzat 
broșuri agrotehnice, dintre care, u- 
nele, ca, de exemplu, cea privind 
metoda de lucru a tehnicianului Io
sif Kremmer (care doi ani conse
cutiv — în condiții de climă cu 
totul deosebite — a obținut cîte un 
vagon de porumb la hectar) se re
feră la experiența cîtorva fruntași 
ai recoltelor bogate din chiar re
giunea Oradea.

Ing. IOAN ROCSIH

Cartea,
Era tnir-O seară vi- 

foroasă din această 
iarnă care a1 coborît
mai de timpuriu și. pe 
melea^dnle fălticerie- 
ne. Urma să înnoptez 
în casa primitoare 
țăranului 
Dumitrii

a 
muncitor 

V. Rotam 
din ..Găneșți, Iii came
ra aceea curată, par
că păstrată anume 
pentru oaspeți, mi-am 
oprit ochij îndelung 
asupra unei etajere 
pline cu cărți. Erau 
acolo volume de nu
vele și povestiri, ro
mane, cărți tehnice de 
agricultură și diferite 
broșuri toate curate și 
în bună sfare. Dumi
tru V. Rotaru este un 
pasionat cititor. Car
tea agricală pe care 
el o cumpără și o ci
tește cu regularitate 
l-a ajutat să capete în 
sat titlul de fruntaș 
al recoltelor bogate, 
i-a deslușit multe din 
tainele 1 lucrării -- 
mîntului.

— La noi în 
toți citesc, mi-a 
Dumitru

pa-

casă 
spus 

Rotaru. $i 
nevasta, și eu, și co
piii. Băiatul cel mare, 
de pildă, vrea cu orice 
preț să citească car-

prietenul
tea „Pădurea ruseas
că", de Leonid Leo
nov. Dar necazul 
mare e că, după 
a străbătut 40 
pînă la Fălticeni, 
găsit romanul în 
o librărie. Pe aici, r 
la noi, cărțile bune se 
vînd repede.

I-am dat 
gazdei mele o 
bună : la . .
s-a deschis anul aces
ta o librărie care se 
cheamă „Cartea prin 
poștă“. Ai nevoie de o 
broșură, un volum 
tehnic sau un roman 
pe care nu-1 găsești 
în librării. Nimic mai 
simplu. Scrii o scri
soare pe adresa „Bu
curești, strada Schitu 
Măgureanu nr. 6“ și 
ceri cărțile pe care le 
dorești. Nu-i nevoie 
să trimiți o dată cu 
scrisoarea și costul 
cărților. Achitarea se 
va face la primirea 
coletului.

Fără îndoială. Du
mitru V. Rotaru s-a 
bucurat de această 
veste, așa cum se bu
cură toți cititorii pa
sionați, îndeosebi cei 
de la sate, care prin 
această înlesnire își 
pot procura mult mai

i
I.

i

i I

sătenilor
cel 
ce 

km 
n-a 
nici 

pe

atunci 
veste 

București ■j
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ușor cărțile dorite, 
decurs de numai 
luni „Cartea prin poș- 
tă“ a soluționat peste 
2.500 de astfel de ce
reri ale oamenilor 
muncii de la sate. 
Așa, de pildă, pădura
rul Costică V. Buru
iană din comuna Plo- 
pu, raionul Filimon 
Sîrbu, membru al ce
naclului literar raio
nal, a primit la cere
re, prin poștă, volu
mul „Antologia poe
ziei romînești“. De a- 
semenea au primit a- 
casă cărțile cerute ci
titorii Hamat Vichen- 
tie din comuna Bu- 
cheni. raionul Caran
sebeș: 
lanos 
comuna Igh-iu, 
nea Hunedoara, și al
ții.

„Cartea prin poștă“ 
este un ajutor prețios 
în munca de cultura
lizare a maselor de 
țărani muncitori. în
deosebi acum, în peri
oada de iarnă, ei pot 
să folosească din plin 
acest mijloc ușor de 
a-și procura cărțile, 
prieteni și sfătuitori 
buni ai cititorilor.

I. lazar

colectivistul 
Solomon din 

regiu-

Activitate rodnică
Tot mai bogată și mai variată 

este activitatea căminelor culturale 
din satele raionului Negrești

Zilele trecute, de pildă, la cămi
nul cultural din satul Dagîța. în
vățătoarea Florica Nită a ținut în 
fața a peste 120 de țărani munci
tori o conferință, în care a vorbit 
despre situația internațională- 
După conferință elevii școlii ele
mentare de 7 ani din comună au 
prezentat, sub îndrumarea învăță
torilor Al. Georgescu, Elena Carare 
și Veronica Pavel, un frumos pro
gram artistic.

Săptăminal, la căminele cultu
rale din satele Dagîța și Piscu 
Rusului au loc seri de basme pentru 
copii. Strinși în jurul patefonului, 
pionierii și școlarii ascultă fer- 
mecați basmele lui Ion Creangă, 
ale lui Călin Gruia și ale altor 
scriitori pentru copii, povestite de 
artiști șt imprimate pe discuri.

$i bibliotecile căminelor cultu

rale sînt vizitate de tot mai mulți 
țărani muncitori.
rioara Cărăușu 
popularizează cu

Bibliotecara Ma- 
din satul Dagîța 

_________  __ regularitate prin 
mici recenzii, pe care le publică la 
gazeta de perete, și prin seri litera
re cărțile noi apărute. Biblioteca 
din Dagîța, care numără azi 2.700 
de cărți, a ajuns astfel să aibă 120 
de cititori permanenți. O inițiativă 
frumoasă a luat și activul biblio
tecii din satul Piscu Rusului. 
Casele acestui sat fiind risipite la 
distanțe mari, pentru ca totuși să
tenii să aibă posibilitatea de a citi 
cît mai mult, au fost înființate 5 
cercuri de citit. Cercul fruntaș este 
acel condus de tov. Iancu Lupu

Incepînd de la 1 decembrie, la 
căminele culturale din satele Da
gîța, Piscu Rusului. Mînăstirea și 
Bălușești au luat 
agrozootehnice.

ființă si cercuri

Ioan Trifan
corespondent

In satul Tisa, munca culturală a fost dată uitării

Pentru sporirea recoltelor, agro
tehnica recomandă — printre alte 
măsuri — ca în regiunile bînțuite 
de vînturi puternice să se păstreze 
peste iarnă cit mal multă zăpadă pe 
ogoarele și semănăturile de toamnă. 
Unele gospodării agricole socialiste, 
aplicînd cu regularitate această lu
crare, au reușit să mărească simți
tor producția ta hectar. Printre a- 
ceste unități se numără și gospo
dăria agricolă de stat „Deveseiu" 
din regiunea Graiova.

Aflîndu-mă în această gospodărie, 
într-una din zilele săptămînii trecute, 
l-am rugat pe tov. inginer Ion Ră- 
dulescu, directorul gospodăriei, 
să-mi spună- citeva cuvinte despre 
experiența și rezultatele dobîndite 
în această direcție.

—- Mai înainte de a răspunde la 
întrebări, începu tov. inginer Rădu- 
lescu, vreau să arăt că unii agricul
tori neglijează această măsură a- 
grotehnică, socotind că ea nu are 
nici o influență asupra producției. 
Părerea lor este profund greșită. 
In unii ani, reținerea zăpezii pe o- 
goare și semănături poate nu numai 
să hotărască mărimea recoltei, ci 
chiar soarta ei. Să luăm, de pildă, 
cazul gospodăriei noastre.

Pe la noi, iernile sînt de obicei 
geroase și bîntuite de vînturi puter
nice. In locurile joase și adăpostite, 
zăpada se menține pînă primăvara 
tîrziu, ocrotind semănăturile. Pe u- 
nele porțiuni, însă, vînturile spulbe
ră aproape în întregime zăpada, lă- 
sîndu-le dezgolite toată iarna. Expe
riența mai multor ani a dovedit că 
pe aceste suprafețe culturile nu re
zistă condițiilor de climă nepriel
nice. Nu rare au fost cazurile cînd 
grîul, dar mai ales orzul de toamnă, 
a degerat.

— Ce măsuri s-au luat pentru a 
se păstra zăpada și pe 
nuri ?

— Am folosit mai 
loace. Unul dintre ele 
fectionarea din tulpini 
soarelui, coceni de porumb, din nu
ielușe sau crengi de copaci a dife
ritelor obstacole, pe care le-am așe
zat în zig-zag pe parcelele unde de 
obicei zăpada este spulberată 
vînturi. Astfel de obstacole s-au 
trebuințat (pe mici suprafețe) 
secția Dobrosloveni. Un miiîoc mai 
simplu, dar foarte eficace, s-a dove
dit a fi următorul : în toamna tre
cută, la secția Preajba, pe tarlaua 
unde grîul de toamnă a fost semă
nat după porumb, s-au lăsat de-a 
curmezișul vîntului dominant benzi 
formate din 1-2 rînduri de coceni 
netăiați. Același lucru s-a făcut și 
la secția Dobrosloveni, cu singura 
deosebire că aici, în loc de coceni 
de porumb, au fost lăsate bețe de 
floarea-soarelui.

— Au ajutat la sporirea produc
ției ?

— In foarte mare măsură. Dato
rită acestor obstacole, zăpada a pu
tut fi păstrată pe semănături în-

aceste tere*

multe mij- 
a fost con- 
de floarea-

de 
în- 
la

tr-un strat deopotrivă de gros, sub 
care grîul a iernat bine, iar în vară 
a dat producții sporite. Practic, s-a 
constatat că pe terenurile unde au 
fost lăsate astfel de obstacole, grîul 
a produs cu 2-300 kg mai mult la 
hectar decît pe porțiunile unde nu 
s-au luat măsuri de reținere a ză
pezii.

Vreau să mai arăt că pe o mare 
parte a 
pîndite . .. . .____  ...
rale de protecție. Aceste perdele a- 
jută tn ...“__ “ ‘
pezii și totodată apără plantele îm
potriva înghețului, iarna, și împo
triva vînturilor uscate din timpul 
verii. De aceea, chiar și în anii cu 
climă mai aspră, culturile semănate 
între perdele dau producții susținu
te. In anul acesta, la secția Deve- 
selu, de pildă, cu toată seceta pu
ternică, fasolea a dat o recoltă de 
1.163 kg la hectar, iar porumbul 
de 2.600 kg de boabe la hectar, în 
timp ce media pe gospodărie a fost 
de 1.800 kg la hectar.

— Nu credeți că ar fi necesar ca 
în scopul sporirii producției agri
cole să fie extinse aceste perdele 
naturale de protecție ?

— Aceasta ne frămîntă și pe noi 
de multă vreme. De altfel, am și . 
înființat în cadrul gospodăriei, prin 
muncă voluntară, o pepinieră de 2 
hectare, în care vom produce ma- . 
terialul săditor ______ 1...'"„i" ?
de noi perdele. In această toamnă, 
au și fost scoși și stratificați peste 
20.000 de puieți de arțar, glădice și 
alte esențe, cu care în primăvara 
viitoare vom planta o perdea de 
protecție lungă de 1-200 m, la limi
ta de răsărit a secției Caracal.

— Ce măsuri a luat sau va lua 
conducerea gospodăriei pentru a a- 
sigura și în iarna aceasta menține
rea Zăpezii pe semănături și ogoare? 1

— Pentru a asigura semănături
lor condiții optime de ternare, la 
secțiile Dobrosloveni și Caracal, pe 
suprafața de 225 ha. unde grîul a 
fost însăfnînțat după porumb, au 
fost lăsate benzi de coceni, așa cum 
am procedat în anul trecut, in pre
zent, la secția Preajba, sub îndru
marea brigadierului Constantin O- 
prea, se confecționează snopi din a- 
raci, lungi de 1-1'A metri, în iurul. 
cărora se înfășoară coceni de po
rumb sau bete de floarea-soarelui. 
Snopii se vor înfige pe semănături 
și pe ogoare, la distanta de 30-50 
cm unul de altul, formîndu-se în 
chipul acesta parazăpezi lungi de 
70-80 m. Depărtarea dintre ele pe 
rînd este de circa 100-150 m. Para- 
zăpezile celui de al doilea rînd se 
așează în dreptul golurilor primului 
rînd. astfel ca zăpada să se aștear
nă într-un strat de grosime egală. 
La secția sus-amintită. au și înce
put să se instaleze astfel de para- 
zăpezi, pe un bot de deal expus cu- 
renților de aer foarte puternici.

gospodăriei se găsesc răs- 
și numeroase perdele natu-

bună măsură la oprirea ză-

necesar înființării

N. FLORIAN

Căminul cultural din satul Tisa, 
raionul Gurahont. nu oferă țărani
lor muncitori din acest sat posibi
litatea să-și petreacă aci timpul li
ber în mod plăcut și folositor.

La acest cămin nu se organizea
ză nici conferințe, nici spectacole. 
Nici măcar să joci o partidă de șah 
ori să împrumuți o carte de la bi
bliotecă nu este cu putință. Aceasta 
întrucît căminul, deși înzestrat cu 
toate cele trebuitoare unei vii ac
tivități, stă închis,

Direetorul'căminulu! cultural, tov. 
Ion Koțoc, nu mai știe el singur de 
cînd nu a mai dat ne la cămin. 
Dacă cumva a uitat că are această 
sarcină, credem că tovarășii de la
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I secția culturală a sfatului popular 
raional sînt datori să i-o aminteas
că, ori să-l înlocuiască, pentru ca, 
mai ales în aceste luni, cînd majo
ritatea sătenilor sînt mai tot timpul 
pe lîngă casă, căminul cultural să 
desfășoare o vie activitate.

I. Coțoi 
corespondent

„Calendarul țărănimii muncitoare'*
— pe anul 1957 —

Tn curînd, va apare ..Calenda
rul țărănimii muncitoare 1957“. 

In cele cîteva sute de pagini ale

Festivalul filmului pentru sate

In curînd, va începe „Festi
valul filmului pentru sate**, or
ganizat de întreprinderea re
gionaid de stat București. In 
cadrul festivalului vor fi pre
zentate Ia câminele culturale 
șl cinematografele sâtești din 
regiune filmele artistice, înso
țite de jurnale documentare a- 
gricole, care popularizează 
metodele înaintate folosite In 
agriculturii.

„Dalibor", noua realizare ar
tistici a studiourilor cinemato
grafice cehoslovace, este unul 
din filmele cuprinse In progra. 
mul festivalului.

In fotografie: O scend din 
film.

calendarului, cititorii vor afla 
multe lucruri importante, de un 
neprețuit folos pentru ei.

Prima parte a calendarului 
cuprinde date însemnate (ani
versările din cursul acestui an, 
portrete despre oameni de știin
ță și de artă din tara noastră și 
străinătate, calendarul muncilor 
agricole în cultura mare, livadă, 
vie, sfaturi tehnice, curiozități 
științifice etc.) și știință popu
larizată.

In partea a doua a calenda
rului, vom întîlni articole de 
specialitate despre tarlalizare, 
creșterea vitelor, cultivarea pă- 
mîntului, creșterea păsărilor, ar
ticole despre televiziune, conste
lații, despre bogățiile tării noa
stre, numeroase reportaje, schi
țe, poezii, despre viata țărănimii 
muncitoare etc. In calendar, ci
titorii vor găsi și numeroase bu
căți de proză, versuri, fragmen
te de roman, din operele celor 
mai cunoscut! scriitori: Ion 
Creangă, George Coșbuc, Al. 
Vlahuță, George Topîrceanu, Za« 
harla Stancu, Liviu Rebreanu, 
Tudor Arghezî. Petre Dumitriu, 
Marin Preda, Dumitru Mircea.

Calendarul țărănimii munci
toare cuprinde un bogat mate
rial umoristic, informativ șl este 
frumos ilustrat.

Cînd Andrăs Kerestely 
i-a spus nevestei, cu trei 
ani în urmă, că vrea să 
plece la Sf. Gheorghe, ca 
să intre la școala de trac
toriști, aceasta a rămas 
Uliii înlemnită, cu mina la 
gură, a nemaipomenită mi
rare.

— Acum, cind ai 40 de 
ani, să te faci tractorist? 
l-a întrebat ea, desmete- 
cindu-se. Ce? La noi, la 
Comalău, în colectivă, nu-i 
pămînt destul să lucri și 
tu, ca alții?

— Ba tocmai că-i pă- 
mint destul, a răspuns li
niștit Andrăs. Dar pămi-.- 
tul ăsta trebuie lucrat cu 
mașinile de aci înainte, 
dacă vrem să umplem 
hambarele cum trebuie...

— Și ce? s-a încăpățî
nat femeia. Nu-s destui 
băieți tineri, tractoriști, la 
S.M.T., la Sf. Gheorghe1 
Trebuie să mergi tu, om 
bătrîn, să te apuci de în
vățătură. alături de copii?

— Bătrîn, nebătrin, eu 
una știu: nu mă las pină 
ce nu m-oi vedea copdu- 
cînd tractorul.

■k
Și Andrăs Kerestely s-a 

ținut de cuvint. A venit 
în orașul Sf. Gheorghe și 
a tras la școala de trac
toriști. Elevii l-au îndrăgit 
repede. Andrăs își meri
ta pe deplin dragostea și 
respectul celor mai tineri, 
deoarece se dovedise din 
primele zile cel mai disci-

plinai și mai harnic la 
învățătură. Elevii tracto
riști pe el îl întrebau intii 
ori de cite ori nu înțele
geau bine cite ceva la 
practică ori atelier, ori la 
orele de clasă.

Cind a absolvit școala, 
Andrăs a fost repartizat la 
S-M.T. Sf. Gheorghe. Iar 
conducerea S.M.T.-ului l-a 
trecut — așa cum era și 
firesc — in brigada a 
l’-a, care lucra pe ogoare
le colectivei din Comalău.

Acum, soția lui Andrăs 
nu mai putea de bucurie, 
li aducea de mîncare chiar 
ea pe cîmp, ca astfel trac
torul 
CT~U1 
rrmit 
La

sd nu-si înceteze lu- 
in brazdă, decit cel 
cite un sfert de ceas 
rîndu-i. Andrăs se 

străduia să aplice întoc
mai metodele noi de mun
că, pe care le învățase în 
școală.

li sfătuise și pe ceilalți 
tractoriști din brigadă să 
învețe a cunoaște la per
fecție piesele și organele 
de mașină ale tractorului 
K.D.-35. Pentru Andrăs, 
distribuția motorului, sis
temul de ungere și cel de

răcire, de alimentare și de 
reglare, sistemul de por
nire și de aprindere, am- 
breiajul, cutia de viteze și 
celelalte organe de mași
nă nu mai aveau nici un 
fel de taine.

Cind făcea îngrijirea 
motorului, ceilalți tracto
riști îl priveau uimiți. 
Lucra atit de migălos, in
cit ștergea de praf cu a- 
tenție pină și dopul rezer
vorului de combustibil, 
înainte de a-l deșuruba; 
iar după aceea, curăța cu 
aceeași 
dopului 
cea prin 
rezervor 
ori motorina.

— Praful și murdăria 
sini cel mai aprig dușman 
al motorului, spunea el. Cu 
cit carburantul e mai cu
rat. cu atit motorul func
ționează mai bine.

In același timp, însă, 
Andrăs continua să în
vețe mereu. De la mecani
cul de sector Zoltan a în
vățat cum trebuie să con
troleze nivelul uleiului 
și, dacă e nevoie, să-t 
completeze. Tot acesta t-a

grijă orificiile 
Alimentarea o fă- 
furtun, direct tn 
filtrînd de două

învățat că la pornirea mo
torului, atunci cind trac
torul a fost oprit timp mat 
îndelungat, să adauge in 
carterul motorașului mic 
cîte 3—5 grame de ulei 
și cîte altele.

In anul 1955, ne la în
ceputul lunii noiembrie, în 
cadrul S.M.T.-ului Sf. 
Gheorghe a fost inițiată, 
la îndemnul organizației 
de partid, o importantă 
mișcare în scopul prelun
girii „vieții" tractoarelor și 
pentru dobîndirea de cit 
mal mari economii. A- 
tunci Andrăs și-a luat 
angajamentul să execute 
în timp de un an, adică 
pînă în iarna anului aces
ta, cel puțin 1000 de han
tri fără reparații.

Lucrind la colectiva din 
Comalău. pe lîngă faptul 
că și-a întreținut motorul 
„așa cum scrie la carte", 
Andrăs s-a străduit să 
aplice și cele mai bune me
tode de exploatare: cupluri 
de cîte două semănători 
și două secerători-legătorl, 
graficul orar etc.

Astfel, deși a lucrat în
tr-un singur schimb, el a

reușit ca pină la 1 no
iembrie 1956 să execute 
1.000 de hantri fără ca 
măcar vreo singură dată 
tractorului cu care lucrea
ză să i se fi făcut vreo re
parație. Ceva mai mult: 
zilele trecute, cînd meca
nicul sef al stațiunii, Cso- 
mos Francisc, s-a depla
sat în comuna Comalău, 
împreună cu mecanicul 
controlor, spre a verifica 
tractoarele brigăzii și a 
stabili ce reparații nece
sită fiecare, cu mirare si 
bucurie au constatat ei că 
tractorul K. D.-35, stanța 
130, pe care lucrează An
drăs Kerestely, nu are ne
voie nici măcar de o în
grijire I. 3.

Economiile realizate pî
nă acum de acest vrednic 
tractorist prin prelungirea 
duratei de funcționare a 
tractorului intre două re
parații depășesc suma de 
22.000 lei.

Dar Andrăs Kerestily 
n-a păstrat numai pentru 
el metodele de lucru fo
losite, ci le-a transmis și 
altor mecanizatori. Apli- 

cu aceeași sir- 
tractoristul Ko-

c'tndu-le 
guință, 
loman Kis din brigada a 
IX-a, care lucrează la 
G.A.C. Chilieni, a executat 
pină acum aproape 750 de 
hantri, iar Farkas Alexan
dru, din brigada a Il-a, 
720 de hantri, fără nici o 
reparație la tractor.

AL RAICU



a folosim din plin 
impui bun de lucru 

în cîmp
lin ultimele zile, solul s-a dezghețat, 
I excepția unor porțiuni din regiunea 
Lceava, permițînd astfel continuarea 
lor lucrări în cîmp. Față de posibili- 
ftile existente. în aceste zile s-a lu- 
lat în general nesatisfăcător. In ul- 
ma semi-decadă, s-au mai executat a- 
Ituri adinei pentru însămînțările de 
limăvară pe o suprafață de 70.613 ha 
I s-au desțelenit 781 ha. Cele mai 
pri suprafețe s-au arat în această pe- 
padă în regiunile Stalin, Timișoara, 
plăți, Ploești și Constanța. Față de 
pn, mai avansate în privința arătu- 
lor adînci sînt regiunile Craiova 
|6,4 la sută) Hunedoara (83 la sută), 
[alin (76,2 Ia sută) și Regiunea Au- 
Inomă Maghiară (75,4 la sută), iar 
Lit rămase în urmă continuă să fie 
tiunile: Galați (27,2 la sută), iași 
p,8 la sută), Constanța (28,6 la sută) 

Ploești (38,1 la sută). .
lAcum, orice zi bună de lucru în 
r.ip trebuie folosită din plin pentru 
Intinuarea lucrărilor agricole. In a- 
kt scop, se cere în primul rînd ca 
pctoarele, mașinile agricole și atela
je să fie folosite cu întreaga lor ca- 
|citate de lucru la executarea arătu- 
|or adînci și a desțelenirilor pînă Ia 
peplinirea integrală a planului. Me- 
pizatorii din stațiunile de mașini și 
actoare, menținînd în bună stare de 
Lcționare tractoarele, au datoria să 
treze neobosit zi și noapte, să aplice 
Etodele înaintate de organizare a 
jincii și exploatare a utilajului. Prin 
Lctuarea unui volum cit mai mare 
[ arături adînci și desțeleniri, ei a- 
jă țărănimea muncitoare să pună te- 
jlie trainică recoltei viitoare.
|O dată cu efectuarea arăturilor a- 
|ici, se cere să fie încorporate în sol 
[ntități cit mai mari de îngrășăminte, 
privit condițiilor naturale locale.
Dot în aceste zile, este necesar să se 
jntroleze cit mai des starea semănă- 
rilor de toamnă și să se ia la timp 
fesurile potrivite pentru a asigura 
[na lor iernare. Pe tarlalele unde 
ltește apa se vor săpa șanțuri de 

Lrgere sau puțuri absorbante, pen
ii a se preîntîmpina pagubele ce le 
late provoca semănăturilor stagna- 
[i apei In regiunile bîntuite de vîn- 
ri puternice în timpul iernii, pe se
mnături se vor așeza diferite obsta- 
|e (parazăpezi), cu scopul de a se 
[ine zăpada ce va cădea și a feri 
[fel culturile de efectele dăunătoare 
e gerurilor mari.
Desfundatul terenului șl săpatul 
ppilor în vederea plantărilor de pomi 
petiferi în primăvară, efectuarea ară
rilor și aplicarea îngrășămintelor în 
pâinile de legume, Vii și livezi, a 
topirilor în livezi sînt de asemenea 
[rări agricole ce pot fi și trebuie tă
ie în zilele cînd condițiile de climă 
sol permit.

S-au împărțit veniturile la colectiva 
din Luncani

Valea Călmățuiului» o sursă nefolosită 
încă în producția agricolă

Congresul al Il-lea al partidu
lui a subliniat necesitatea sporirii 
producției agricole atît prin lucra
rea pămîntului cu mijloace mecani
zate și după metode științifice în 
cadrul unităților agricole coopera
tiste, cit și prin valorificarea tutu
ror terenurilor care pot fi luate în 
cultură. Pe această linie, regiunii 
Ploești îi revine sarcina să spo
rească în următorii cinci ani cu 
25.000 ha suprafață arabilă, pentru 
aceasta, este necesar să se caute 
noi surse de extindere a suprafețe
lor, iar paralel cu punerea lor în 
cultură să se restabilească rodnicia 
solurilor secătuite, prin aplicarea 
îngrășămintelor și organizarea unui 
asolament rational de cultură.

Pornind la traducerea în viață a 
acestor sarcini, sfatul popular al 
regiunii Ploești a prevăzut ca ex
tinderea suprafeței arabile să se 
facă atît prin desțelenirea terenu
rilor din izlazuri și pășuni slab pro
ductive, cît și prin refacerea pămîn- 
turilor degradate din zona deluroa
să. Primele cercetări au fost între
prinse chiar în anul acesta în mai 
multe raioane ale regiunii pentru 
a se stabili zonele unde se pot în
cepe lucrările. Una din aceste zone 
este și valea Călmățuiului, situată 
în sectorul de cîmpie al regiunii.

Călmățuiul este un pîrîiaș ce iz
vorăște din vecinătatea satelor 
Stîlpu, Spătaru și Lipia, sate ce a- 
parțin raionului Buzău. Cîmpia, 
care începe chiar de la izvoare, face 
ca apele lui să curgă încet, folosind 
micile depresiuni ale terenurilor. In 
aceste condiții de pantă mică, Căl- 
mățuiul curge pe lingă comunele 
Costești. Gherăseni, Smeeni din ra
ionul Buzău, apoi, găsind o încli
nație mai mare, curge cu putere că
tre satele Albești și Udați din raio
nul Pogoanele, unde își adîncește 
albia nînă la punctul „Grădina lui 
Mirișel" din fața satului Caragelele. 
De aci. panta este foarte mică și a- 
pele își încetinesc mersul pînă la 
podul din dreptul comunei Luciu, 
unde încep să băltească, dînd astfel 
naștere multor meandre și smîrcuri 
cu stufăriș, papură si țipirig. Pe tot 
acest drum, Călmățuiul ocupă o 
depresiune de cîmpie care formează 
împreună cu văile pîraielor Hătnău 
și Negrească ceea ce se numește 
lunca cu sărături a Călmățuiulub 
Suprafața ocupată de această luncă 
cuprinde peste 9.000 ha terenuri în- 
ierbate cu o vegetație slab produc
tivă, pe care băltesc apele de ploaie 
și cele revărsate din pîraiele : Căl- 
mățui, Hătnău și Negrească. Stag; 
narea unor mari cantități de^ apă 
aci a făcut ca o parte din pășuni 
să fie acoperite cu mîl. iar alte te
renuri să fie bătătorite și impreg
nate cu săruri dizolvate și depuse.

★

* ★

Cit îs de voinici, 
boulenii tot se o- 
pintesc în jug, cînd 
• vorba de attta 
greutate.

Și sînt nu mai 
puțin de 4.000 kg. 
cerealele ce se 
cuvin colectivistu
lui Decei Ion pen
tru zllele-muncă e- 
fectuate.

♦ *

★

Există însă și unele terenuri care 
au suferit puține degradări și care 
prezintă importantă pentru agricul
tură. Ne vom ocupa mai pe larg 
de terenurile din lunca Călmățuiu- 
lui cuprinsă în zona comunelor Ca
ragelele. Luciu și Cilibia din raio
nul Pogoanele. Inundațiile produse 
în această zonă acoperă izlazurile 
satelor Caragelele, Cilibia. Movila 
Oii și Luciu pe o suprafață de peste 
2.000 ha. Tot în această zonă se 
formează și pîraiele Negrească și 
Hătnău. care string apele de ploaie 
și le revarsă pe terenurile arabile 
și pe pășunile de la Movila Oii si 
Luciu, făcînd legătura cu apele Căl- 
mățuiului. Aceste ape nu au posi
bilități naturale de scurgere, de a- 
ceea a fost nevoie să se traseze 
două canale de evacuare ce vor 
face legătura cu albia Călmățuiului 
la punctul „Podul Caragelele" și 
18 canale de colectare care vor 
strînge toate apele de ploaie. Prin 
aceste lucrări, se asanează o su
prafață de 1.562 ha terenuri inun
dabile care vor deveni bune pentru 
agricultură. Desigur că folosirea 
terenurilor ce se vor desțeleni ridi
că și problema înlocuirii acestor 
suprafețe ce erau destinate pășuna- 
tuiui. In această direcție s-au fă
cut studii asupra calității terenuri
lor arabile situate în zona comu
nelor vecine, făcîndu-se cu acest 
prilej o serie de constatări pe care 
le redăm mai ios.

In comuna Caragelele. terenurile 
arabile folosite de locuitori sînt în 
totalitate provenite din formații ni
sipoase, solidificate sub influenta 
vegetației ierboase de stepă. Fiind 
spălate de apele ploilor, aceste pă- 
mînturi sînt foarte sărace, iar mul
te din ele și-au distrus structura. 
Din această cauză, ele iau produc
ții mici de cereale. La punctul ,.Vă- 
leanca“ aceste terenuri iau înfăți
șarea de adevărate nisipuri și nu 
produc aproape de loc cereale. Pen
tru refacerea acestor terenuri, ar fi 
bine ca sfatul popular al comunei 
Caragelele să schimbe circa 496 ha 
cu locuitorii, dîndu-le în folosință 
pentru cultura cerealelor terenurile 
desțelenite sau care se vor desțe
leni în lunca Călmățuiului în schim
bul terenurilor nisipoase de pe dea
lul Văleanca, unde se va semăna 
îucemă, trifoi, secară furajeră și 
Iarbă de Sudan, asîgurînd astfel 
furajele necesare creșterii anima
lelor. Totodată, folosința lor timp 

■de 15 ani în acest mod va permite 
să li se refacă structura. O situație 
asemănătoare se prezintă și în co
muna Cilibia. unde suprafața tota
lă a acestor terenuri este mai mare 
de 400 ha și cuprinde zona de la 
est de Cilibia. între șoseaua asfal
tată și linia ferată Cilibia-Făurei.

Folosirea cît mai productivă a a- 
cestor pămînturî noi ridică însă 
problema exploatării lor cu mijloace 
mecanizate și în cadrul unui plan 
bine organizat. Or, acest lucru nu 
este posibil decît dacă țăranii mun
citori din Caragelele și Cilibia 
și-ar uni ogoarele și forțele de 
muncă în gospodării ie tip socia
list. Majoritatea celor 378 de gos
podării Individuale din Caragelele 
au posibilități economice reduse, 
deși dețin în medie 4-5 ha de teren. 
In această privință, un exemplu viu 
ni-1 oferă comparația veniturilor 
unul țăran colectivist din comuna 
Luciu cu cele ale țăranului munci
tor cu gospodărie individuală Ste
fan Nica din comuna vecină Cara
gelele. primul obținînd, pentru 268 
zile-muncă. un venit cu 4.481 lei 
mai mare decît celălalt, deși Ștefan 
Nica are 10 ha de teren agricol

Pe lîngă folosirea justă a condi
țiilor naturale, o atenție deosebită 
trebuie acordată și punerii în va
loare a terenurilor cu sărături pu
ternice pe care apele băltesc per
manent și care nu produc nimic. 
Astfel, pe izlazul Caragelele. la 
punctul „Grădina G.A.C. Pogoane
le", există o depresiune închisă din 
trei părți de taluzuri naturale pu
ternice, partea deschisă fiind veci
nă pe 718 m cu albia Călmățuiului.

In această depresiune nu crește 
nici iarbă pentru oi. Aci s-ar putea 
amenaja o baltă pentru pește pe o 
suprafață de 138 ha. Venitul aces
tei bălți, socotit numai la 200 kg 
de pește la ha pe an, ar fi de 
188.000 lei anual, dacă cele 37.600 
kg de pește produs s-ar vinde nu
mai cu 5 lei kg. Posibilități ase
mănătoare sînt și în comuna Luciu, 
unde există deja o baltă. Această 
baltă însă s-a împotmolit, din cau
za practicii pescuitului cu digulețe. 
Ca urmare a împotmolirii, apele 
s-au umflat, au depășit digul, pro
duced mari rupturi în baza lui și 
cu timpul ștergerea completă a ta- 
luzelor. inundînd o suprafață de 
123 ha de fîneață.

Lucrările proiectate în lunca de 
la Luciu sînt de mare amploare. 
Obiectivul principal este refacerea 
digului pentru a pune în valoare 
cele 123 ha de fîneață. Tot pentru a 
scăpa 682 ha de pășune de inun
dații și a reface balta Luciu, trebuie 
să se execute și un baraj de 150 m 
La punctul „Cotul satului”. De ase
menea. podul de la grădinile de 
zarzavat trebuie demolat complet, 
iar pentru evacuarea apelor din ploi 
este necesar să se sape 11 canale 
colectoare ce vor strînge apele, asi- 
gurînd astfel asanarea completă a 
pășunii.

Urmărind executarea sarcinii tra
sate de sfatul popular regional 
Ploești. colectivul de tehnicieni care 
a lucrat la proiectări chiar în a- 
cest an și-a dat silința să găsească 
soluții practice pentru rezolvarea 
cît mai grabnică a acestor proble
me. Iar în vederea executării lucră
rilor proiectate, pe lîngă folosirea 
fondurilor puse Ia dispoziție de sfa
tul popular regional, s-ar putea an
trena și forțe de muncă locale. Pen
tru «ceasta, este necesar ca sfatul 
popular al comunei Caragelele. 
(președinte tov. Mandache P. Man
ii ache. secretar, tov. Gh. M. Angheî) 
să ducă muncă de lămurire și con
vingere a celor 378 ie locuitori 
pentru a hotărî împreună constru
irea barajului, canalului și digului 
necesare băltii din comună. Locui
tori ca Dumitru Soare. Stefan Nica, 
Popa Costică și alții și-au exprimat 
dorința de a aiuta sfatul popular în 
munca de constituire a comitetului 
cetățenesc pentru organizarea și 
efecmarea iucrărilor de îmbunătă
țiri funciare. O atenție deosebită 
trebuie acordată lămuririi țăranilor 
muncitori individuali că. pentru 
folosirea celor 495 ha de pămînturi 
noi ce se vor pune în cultură, e 
necesară constituirea unei gospodă
rii colective. In această acțiune, 
trebuie antrenate si cele două înto
vărășiri agricole (președinți Ion 
Dima și Dumitru Popa).

Sfatul popular al comunei Lu
ciu (președinte tov. Mihai Barbu, 
secretar tov. Ion Ghiță) a arătat 
mult interes pentru lucrările proiec
tate. E de dorit ca la executarea a- 
cestor lucrări să fie antrenat și un 
mare număr ie țărani muncitori din 
Luciu, în frunte cu membrii gospo
dăriei colective de aci. Mulți locui
tori a’ comunei, printre care Ene 
Ghiță, Ion I. Z. Nicolae. Avram 
Constantin, Stefan loniță. Andrei 
Alecu și alții, au și început să 
transporte pămînt pentru dig.

Legătura si colaborarea strinsă 
dintre sfaturile populare și masele 
de oameni ai muncii s-au dovedit a 
fi cele mai iuste metode pentru în
florirea economiei locale. De aceea, 
e necesar Ca sfaturile populare co
munale să mobilizeze un număr cît 
mai mare de țărani muncitori la 
executarea acestor lucrări. Numai 
în acest fel. se va putea traduce în 
fapt sarcina izvorîtă din rezoluția 
celui de al Il-lea Congres al parti
dului privind dezvoltarea agricul
turii și sporirea producției agricole 
în regiunea noastră.

Ing. agr. PETRE DOMOȘCANU 
șeful serviciului agriculturii 

din Direcția agricolă 
regională Ploești

Contractările 
de animale aduc 

venituri însemnate
Convingîndu-se

Giurgiu de avantajele 
-------------- mari pe care le a- 

duc creșterea, îngrășarea și livra
rea de animale pe bază de contrac
te cu statul, tot mai multi țărani 
muncitori din comuna Frasinu în
cheie astfel de contracte.

Nicolae Tănase, un producător 
agricol din această comună, a în
cheiat în urmă cu cîteva luni con
tract cu statul pentru livrarea unui 
porc. Pentru acest porc, pe care l-a 

I predat în greutate de 205 kg, Nl- 
I cotae Tănase a primit suma de lei 
j 2.800, iar din cotele obligatorii ce 
I le avea de predat statului i s-au 
‘ redus 16 kg de carne de porc și 
I 185 kg de porumb. Acest țăran 
i muncitor a predai prin sistemul de 
j achiziții la O.R.A.C.A. și o pereche 
I de boi în greutate de 960 kg, pri- 
' mind în schimb suma de 32140 lei 
I și un bon pe baza căruia va putea 

să cumpere prin comerțul de întim- 
pinare: tablă galvanizată. ciment, 
cherestea, carton asfaltat, căpriori 
și alte materiale necesare pentru 
casa pe care intenționează să și-o 
construiască.

B. Traian 
corespondent

In urma mun-
Aiud cil desfășurate de 

--------- achizitorii Cozma 
Teodor și Ion Saca, care au mers 
din gospodărie in gospodărie pen
tru a sta de vorbă cu oamenii și a 
le arăta condițiile avantajoase în 

I care se încheie contractele pentru 
■ creșterea și îngrășarea de animale, 
! țăranii muncitori din comuna. Po

nor au încheiat în ultimele săptă- 
mini contracte pentru livrarea a 54 
de viței, 19 minzați, 15 bovine mari 
și peste 200 de oi.

Printre cei care au încheiat ase
menea contracte cu statul se numă
ră Ion Negoie, Vasile Macovie, Pe
tru Cordea, Aurel Bîrlut, Leau 
Drăgan, Constantin Cordea și mulți 
alții.

Iosif Barb 
corespondent

Aproape 130 de
Zeletin țărani muncitori 
------------- din comuna Buda 

au încheiat în acest an contracte 
cu O.R.A.CA. pentru creșterea și 
îngrășarea de animale. Printre a- 
ceștia, se numără și țăranul munci
tor Alexandru Chiciu, care a predat 
de curînd un porc de calitate semi- 
grasă în greutate de 135 kg. Pe 
lîngă suma primită, el a fost scu
tit de o parte din cotele datorate 
statului, ca 121 kg de porumb și 
12 kg de carne de porc. De aseme
nea avantaje s-a bucurat și Gh. Ta- 
gă. care a predat un porc de cali
tate semi-grasă în greutate de 123 
kg. Acesta a fost scutit de a preda 
statului din cota obligatorie 111 kg 
de porumb și 12 kg de carne de 
porc.

In total, pe comună, au fost con
tractați anul acesta 87 de porci, 
36 de vitei si 5 vite mari, acțiunea 
fiind In curs.

_ Colectivul ofi-
Truțestl ciului raional 
------ ------- O.R.A.C.A. din 

Trușești. muncind cu avint pentru 
a-si îndeplini planul de achiziții și 
contractări de animale, a reușit 
să-și îndeplinească sarcinile pe în
treg anul încă de la data de 19 no
iembrie. Pînă la această dată, au 
achiziționat circa 974 de tone de 
carne, iar prin contractări, peste 
963 de tone. Printre achizitorii 
fruntași din acest raion se numără 
Gh. Caluțchl, Vasile Grosu, Ion 
Neamtu si alții.

O realizare importanta

Noul tip de pore creat 
la Stațiunea I.C.Z. Rușețu

Scroafe primipare (în vîrstă de
Intre preocupările Institutului de 

cercetări zootehnice se află și a- 
ceea de a forma noi rase de anima
le cu producții superioare si adap
tate condițiilor naturale și econo
mice din tara noastră.

Pe această linie, un colectiv de 
cercetători, format din dr. V. Gli- 
gor, directorul Institutului, dr. A. 
Radu și ing. zootehnist C. Covaliu, 
a pornit. încă din 1950, Ia forma
rea unei rase noi de porci la sta
țiunea experimentală zootehnică Ru
șețu, regiunea Galați. Scopul ur
mărit a fost de a obține o rasă 
nouă cu un număr mare de porci 
la o fătare. cu o putere de creștere 
ridicată si în același timp rezisten
tă pentru condițiile din stepa Bără
ganului. Rasele care pot trăi lesne 
în condițiile acelei regiuni, cum 
sînt porcul romînesc (stocii) sau 
mangalița, au o prolificitate și pre
cocitate insuficientă pentru cerințe
le actuale de carne. Cele cu produc
ții mari, ca de exemplu. Marele 
alb, au dezavantajul că nu prospe
ră în Bărăgan, cerind alte condiții 
decît cele ce pot fi oferite în acea 
regiune

Materialul cu care s-a pornit a 
fost format din scroafe locale 
(stocii) și vieri Marele alb (York) 
importați din Uniunea Sovietică. 
S-au ales aceste rase deoarece una 
are rezistența necesară traiului în 
stepa Bărăganului, iar a doua, pro
lificitatea, precocitatea și masa cor
porală mare, calități care se cer 
astăzi de la rasele de porci spre a 
fi economice pentru creștere.

Prin încrucișarea acestor două 
rase, de la an la an s-au obținut 
porci din ce în ce maî corespunză
tori scopului stabilit, ca urmare a 
unei selecții riguroase, a creșterii 
dirijate si a felului de potrivire a 
perechilor la fiecare generație de 
metiși rezultați.

încă de la prima generație de 
metiși, conform principiilor miciu
riniste, s-au obținut porci cu pro
ducții mai ridicate și cu o rezisten
ță mărită față de rasele parentale.

In 1955, s-a obținut tipul nou sub 
forma unui nucleu inițial, ce a for
mat punctul de plecare pentru rasa 
nouă în devenire.

Porcii din tipul nou se caracte
rizează prin următoarele însușiri:

La exterior, se prezintă ca anima
le de talie destul de mare (aproape 
ca York-ul mare), de culoare albă. 
Părul este însă mai bogat, iar pie
lea maî închisă la culoare decît la 
York, ceea ce contribuie la o mai 
bună apărare a animalului atît 
contra gerurilor aspre din Bără
gan. cît si contra arșiței solare din 
vară.

In ce privește mărimea corpului, 
porcul de tipul nou are dimensiuni
le și greutatea de 90—95 Ia sută 
din dezvoltarea Marelui alb si pînă 
la 160 la sută din aceea a porcului 
stocii. El este deci foarte aproape

1 an) apar finind tipului nou de porc.
ca dezvoltare de Marele alb și-l 
depășește mult pe stocii.

însușirii^ de producție ale tipu
lui nou sînt de asemenea superioa
re, apropiate Marelui alb și mult 
mai ridicate decît la stocii. Astfel, 
prolificitatea medie este de 10,3 
purcei la o fătare, față de 11,4 cît 
are Marele alb, ceea ce reprezintă 
peste 90 la sută din prolificitatea 
acestei rase. Față de stocii, care 
fată în medie 6,2—6,9 purcei, pro
lificitatea tipului nou reprezintă 150 
la sută

Precocitatea tipului nou de porc 
este de asemenea bună; tineretul 
pentru prăsilă are la vîrsta de 
1 an în medie aproape 130 kg, față 
de 140 kg, cît are Marele alb si de 
77 kg la stocii, la aceeași etate.

Gradul de precocitate se constată 
însă si mai bine după modul cum 
valorifică porcii hrana cînd sînt 
supuși îngrăsării. In urma experien
țelor făcute în acest scop, s-a con
statat că tipul nou consumă în me
die 5,4 kg de uriuieli de concen
trate pentru a depune 1 kg viu. față 
de Marele alb si stocii care pentru 
a se îngrăsa cu 1 kg au nevoie de 
4,4 kg și respectiv 7 kg de uriuieli. 
Și din acest punct de vedere se 
apropie deci de Marele alb, care 
este una din cele mai precoce rase 
de porci si depășește mult rasa lo
cală care-i stă la bază

Randamentul la tăiere este însă 
superior ambelor rase parentale. 
Astfel, tipul nou are un randament 
de 78 la sută carne pe cînd Marele 
alb și stocii, 76 la sută.

Tipul nou are totodată o rez’s- 
tentă organică superioară Marelui 
alb, moștenită de la stocii. Superi
oritatea acestui tip este dată și de 
fecunditatea ridicată (98 la sută) 
fată de Marele alb (70—90 la 
sută), de numărul de purcei care 
cresc pînă la înțărcare (în medie 
8.01 din 10,3 născuți). față de 
Marele alb (8.5 din 11,4 născuți), 
precum si de numărul de purcei 
născuți morți, care sînt mat puțini.

Porcii din acest tip nou valorifi
că bine pășunea, putînd sta afară 
o bună parte din zi, pentru a paș
te, ceea ce Marele alb nu poate în 
condițiile climatice ale stepei, de
oarece face eriteme solare (arsuri 
de soare) pe corp.

Prin însușirile productive și de 
rezistentă organică. întrunite de la 
cele două rase parentale arătate 
mai sus, porcii din tipul nou, care 
au producția principală carnea, 
pretîndu-se și la producția de ba
con, reprezintă animale cu o valoa
re economică ridicată.

Lucrările viitoare asupra acestui 
tip nou de porc sînt îndreptate snre 
înmulțirea, consolidarea, perfecțio
narea si răspîndirea lui în gospo
dăriile socialiste și chiar în . secto
rul particular pe o scară mai lar
gă decît pînă în prezent, în zona 
Bărăganului.

Dr. A. RADU
Institutul de cercetări zootehnice

osibilităti asemănătoare - rezultate diferite
Gospodăriile colective „Vasile Roaî- 
[ din comuna Ziduri și „Nicolae 
llcescu" din satul Dărîmați sînt si- 
[te. la o distanță de 10 km. una de 
a. Amîndouă gospodăriile au luat 
hță în același an, 1952. La început, 
[podăria colectivă din comuna Zl- 
[i cuprindea 53 de familii de țărani 
[ncitori cu 184 ha, iar cea din sa-

Dărîmați, 44 de familii cu o su- 
pfață de 185 ha de teren arabil. Te- 
[urile acestor gospodării sînt cam 

aceeași categorie de fertilitate. Se 
[te spune, deci, că, atît condițiile 
[nomice, cît și cele naturale ale a- 
tor două unități sînt asemănătoa- 

tu toate acestea, cele două gospo- 
[ii agricole socialiste au cunoscut o 
[voltare economică cu totul diferî- 

Grăitor în această privință este 
tul că în prezent valoarea fondului 
bază al gospodăriei colective din 

muna Ziduri este cu peste 310 la 
ă mai mare decît valoarea acelu- 
i fond la colectiva din satul Dărî- 
m
Gospodăria colectivă din comuna

Denumirea gospodăriei
Grîu de 

toamnă Porumb Mazăre
Sfeclă de

zahăr

G.A.C. „Vasile Roaită" 1.010 2.100 1.208 30.436

G.A.C. „Nic. Bălcescu" 677 2.000 672 15.000

După cum se vede, producțiile me- 
dobîndite în acest an de G.A.C. 

asile Roaită" sînt — la unele' cui- 
fi — aproape de două ori mai mari 
cît cele realizate de G.A.C. „Nico- 

Bălcescu"
PRODUCȚIA DEPINDE

E FELUL CUM SE LUCREAZĂ
Succesele dobîndite în sporirea pro- 
pției vegetale de gospodăria colecti- 
i din comuna Ziduri nu sînt întîm- 

Cîteva constatări asupra 
activității economico- • 
organizatorice a două 
gospodării colective 
din raionul R. Sărat

Ziduri a obținut în fiecare an rezulta
te cu mult mai frumoase în sporirea 
producției vegetale decît cea din sa
tul Dărîmați. In acest an, spre exem
plu, cu toate condițiile neprielnice de 
climă, gospodăria colectivă „Vasile 
Roaită" a produs 770 de tone de ce
reale și 624 tone de sfeclă de zahăr, 
în timp ce colectiva din satul Dărî- 
rnați a produs abia 175 de tone de 
cereale și 45 tpne de sfeclă de zahăr.

Diferența dintre rezultatele acestor 
gospodării iese și mai puternic în e- 
vîdență dacă comparăm cifrele din ta
belul de mai ios, care arată produc
țiile medii obținute în acest an la 
principalele culturi de cele două gos
podării colective (în kg/ha), 

plătoare. In această gospodărie se dă 
o deosebită atenție aplicării în cît mai 
bune condiții a metodelor recomanda
te de agrotehnică Dezmiriștiful, exe
cutarea arăturilor adînci de toamnă, 
folosirea rațională a gunoiului de 
grajd, semănatul ș< îngrijirea culturi
lor etc., sînt lucrări pe care colecti
viștii de aici le fac cu mare atenție 
și la timpul cel mai potrivit. La gos
podăria colectivă „Vasile Roaită", în 
acest an, pe o însemnată suprafață 

grtul a fost tnsămînțat în rînduri în
crucișate, iar pe 55 ha s-a semănat 
porumbul în cuiburi așezate în pătrat, 
folosindu-se sămînță hibridă, Tot ast
fel, la^această gospodărie s-âu aplicat 
îngrășăminte chimice pe o suprafață 
de 70 ha, unde griul ieșise slăbit din 
iarnă. Pe întreaga suprafață cultivată 
cu prășitoare, s-au executat trei prăși- 
le, iar pe unele suprafețe cultivate cu 
porumb și sfeclă de zalăr s-au aplicat 
chiar patru prașile. La cultura de 
floarea-soarelui s-a făcut polenizarea 
suplimentară artificială.

Despre gospodăria colectivă din sa
tul Dărîmați nu se pot spune însă a- 
semenea lucruri. Aici, regulile agro
tehnice nu se bucură de mare cinste. 
Gunoiul de grajd nu este folosit pe 
scară largă, metodele înaintate de se
mănat sînt aplicate pe suprafețe neîn
semnate. In anul acesta, la colectiva 
„Nicolae Bălcescu" culturile de po
rumb și sfeclă de zahăr au fost pră
șite doar de două ori.

In afară de sporirea producției ve
getale, un rol important pentru întări
rea economică a gospodăriilor colecti
ve îl are — după cum se știe — dez
voltarea ramurilor de producție care 
aduc mari venituri și îndeosebi a creș
terii animalelor. Și în această privin
ță, rezultatele dobîndite de gospodă
ria colectivă „Vasile Roaită" sînt 
mult mai bune decît cele obținute de 
colectiva din satul Dărîmați. Această 
constatare se poa’e deduce, printre 
altele, din datele privitoare la numă
rul de animale matcă existente la cele 
două gospodării colective pe de o par
te, la producția obținută în sectorul 
zootehnic și ia numărul de animale 
valorificate pe de altă parte

In timp ce la gospodăria colectivă 
„Vasile Roaită", efectivul de animale 
matcă Se compune din 5 vaci de lap
te, 12 scroafe fătătoare și aproape 300 
de oi, la G.A.C „Nicolae Bălcescu" 
acesta cuprinde doar 7 junei și 110 
ol.

Producția totală realizată în secto
rul zootehnic la gospodăria colectivă 
din comuna Ziduri întrece cu aproape 
440 kg de came și grăsimi, 150 de 
plelicele de miel, 3.000 kg. de lapte 

de vacă și 3.550 kg de lapte de ol, 
380 kg de lînă, 370 kg de miere, pro
ducția obținută la GĂ.C. „Nicolae 
Bălcescu". In acest an, colectiva din 
Ziduri a valorificat 5 vite cornute 
mari, 2 porci și 215 ovine, pe ctad 
gospodăria colectivă din satul Dărî
mați a valorificat doar cîteva vite cor
nute și 169 de ovine. Datorită căror 
cauze există asemenea deosebiri și în
tre producțiile realizate în sectorul zo
otehnic ale celor două unități ? La 
G.A.C. „Vasile Roaită", a existat o 
preocupare mult mai puternică pentru 
asigurarea unor bune condiții de adă- 
postire și hrănire a animaleloj decît 
la colectiva din satul Dărîmați. Un e- 
xemplu este edificator în această pri
vință -colectiviștii din comuna Ziduri 
au însilozat în acest an 340 de tone 
de porumb, în timp ce colectiviștii din 
satul Dărîmați au însilozat abia 74 
de tone de porumb.

Colectiviștii din Ziduri se străduiesc 
să dezvolte an de an și alte ramuri 
ajutătoare de producție care pot con
stitui surse importante de venituri, 
cum sînt legumicultura și apicultura.

Și în ceea ce privește ridicarea con-
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Rezultatele dobîndite de cele două 
gospodării colective în întărirea și 
dezvoltarea lor economică au influen
țat în mod diferit — așa cum era și 
normal — ritmul de cooperativizare 
a agriculturii țn comunele respective. 
In G.A.C. din comuna Ziduri, din a- 
nul 1952 și pînă în prezent, s au mai 
înscris 168 de familii de țărani mun
citori, cu 587 ha de teren, sectorul 
socialist fiind acum preponderent în 
această comună Șl țăranii muncitori 
din satul Costieni, situat în vecinăta
tea comunei Ziduri, văzînd marile fo
loase ale agriculturii socialiste, au al- 

strucțiilor necesare producției obștești, 
mărirea inventarului gospodăresc, la 
G.A.C. „Vasile Roaită" s-au obținut 
rezultate mult mai bune decît la G.A.C. 
„Nicolae Bălcescu", De la înființarea 
gospodăriei și pînă tn prezent, colec
tiviștii dm Ziduri au construit 10 o- 
biective, au cumpărat un autocamion 
și numeroase mașini și unelte agrico
le. In aceeași perioadă, colectiviștii 
din satul Dărîmați au ridicat doar 5 
construcții și și-au procurat cîteva a- 
telaje, mașini și unelte agricole.
NICI VENITURILE COLECTIVIȘTI
LOR DIN CELE DOUA UNITĂȚI 

NU SINT ACELEAȘI
Rezultatele diferite obținute de cele 

două gospodării colective în ce pri
vește sporirea recoltelor și dezvoltarea 
ramurilor ajutătoare de producție se 
oglindesc, după cum e și firesc, în ve
niturile dobîndite de către membrii 
lor. In acest an, spre exemplu, colec
tiviștii din satul Dărîmați vor primi 
pentru fiecare zi-muncă — așa cum 
se vede din tabelul de mai jos — 
cantități mai mici de produse decît 
cei din comuna Ziduri.

cătuit șl ei, în cursul acestui an, o 
gospodărie colectivă.

In colectiva din satul Dărîmați, de 
la înființarea sa și pînă acum s-au 
înscris doar 28 de familii de țărani 
muncitori, cu o suprafață de 22 ha 
de teren,

BUNA ORGANIZARE ȘI CONDU
CERE A TREBURILOR OBȘTEȘTI 

- CHEIA SUCCESELOR
Folosind metode fuste de muncă, 

consiliul de conducere al gospodăriei 
colective „Vasile Roaită" a manifestat 
o serioasă preocupare pentru organi

zarea cît maî bună a brigăzilor per
manente de producție, aplicarea unor 
norme juste de lucru, ținerea în cît 
mai bune condiții a evidenței produc
ției și a muncii executate de fiecare 
colectivist. Aici sînt aplicate în mod 
judicios recomandările cuprinse în 
H.C.M. nr. 141. In cadrul brigăzilor, 
munca este organizată pe echipe, în 
fruntea cărora au fost aleși cei mai 
buni, pricepuți și harnici colectiviști. 
Fiecărei echipe i se repartizează pe o 
durată de un an, parcele din fiecare 
cultură, în afară de cereale păioase. 
Munca în fiecare brigadă se desfășoa
ră după un plan de lucru periodic, al
cătuit cu chibzuință, pe baza sarcini
lor desprinse din planul anual de pro
ducție al gospodăriei. In fiecare zi, 
înainte de începerea muncii, fiecare 
colectivist știe ce anume și cît trebuie 
să lucreze. In aceste condiții, nu este 
de mirare că, la gospodăria colectivă 
din Ziduri, 95—98 la sută din numă
rul colectiviștilor participă la muncă 
în gospodăria obștească, iar lucrările 
agricole se fac la vreme și potrivit re
comandărilor agrotehnice.

Altfel însă se prezintă situația în 
această privință la gospodăria colec
tivă din satul Dărîmați. Aici, brigăzi
le de producție nu au un caracter per
manent, în cadrul lor nu s-au organi
zat echipe. Atelajele sînt repartizate 
pe un sezon de lucrări și nu pe un en 
întreg. Consiliul de conducere nu s-a 
preocupat în măsura cuvenită de bu
na organizare a muncii. De asemenea, 
nu a desfășurat o susținută muncă de 
lămurire în rîndul colectiviștilor pen
tru a-i convinge $ă participe regulat 
la lucru și să muncească permanent 
bine și cu tragere de inimă.

Vinovate de faptul că gospodăria 
colectivă „Nicolae Bălcescu" bate pa
sul pe loc sînt și organele agricole de 
la raion, precum și cele de la S.M.T. 
Ziduri. Din cauză că la gospodăria 
colectivă din satul Dărîmați găsesc 
rnai puțină înțelegere în privința apli
cării recomandărilor pe care le dau, 
inginerii și tehnicienii de la secția a- 
gricolă a sfatului popular raional 
merg mult mal rar pe la această gos
podărie, decît pe la colectiva din co
muna Ziduri Nici inginerii și tehnici
enii de la S.M.T. Ziduri nu se preo
cupă tn măsură suficientă de îndru- I 

marea tehnico-organizatorică a gospo
dăriei colective din satul Dărîmați.

CÎTEVA SARCINI IMEDIATE,
Sîntem în perioada în care în gos

podăriile colective se întocmesc dările 
de seamă anuale, se fac pregătiri cen
tru alcătuirea planurilor de producție 
pe anul 1957. Organele de stat și a- 
gricole trebuie să explice colectiviști
lor din satul Dărîmați că este în inte
resul lor să analizeze cu mult simț de 
răspundere activitatea depusă pînă a- 
cum, felul cum au fost conduse trebu
rile gospodăriei, să dezvăluie cu cu
rai lipsurile și greutățile întîmpinate 
și să prevadă în planul de producție 
dezvoltarea acelor ramuri care1 în con
dițiile economice și naturale locale 
sînt cele mai rentabile. De exemplu, 
pe terenurile acestei gospodării s-ar 
putea cultiva cu bune rezultate plante 
tehnice și îndeosebi tutunul, solul 
fiind deosebit de prielnic acestei cul
turi și mulți dintre colectiviști avînd 
o îndelungată experiență și pricepere 
în cultivarea lui. De asemenea, ar fi 
necesară extinderea pe scară mai lar
gă în această gospodărie a pomiculturii 
și viticulturii și întreținerea în mult 
mai bune condiții a plantațiilor exis
tente de pomi și viță de vie. Gospo
dăria colectivă „Nicolae Bălcescu" 
are posibilități să dea o dezvoltare 
mult mai mare creșterii animalelor. 
In acest scop, colectiviștii trebuie în
drumați să creeze noi ferme, îndeo
sebi de ponei și păsări, să extindă cul
tura plantelor furajere de mare pro
ductivitate și valoare nutritivă, ca po
rumb de siloz, dovleci, pepeni furajeri 
etc.

Valorificînd din plin posibilitățile 
de care dispun, organizîndu-și mai bi
ne munca, colectiviștii din satul Dă- 
rîimațî vor izbuti să facă din colectiva 
lor o unitate bogată, puternică, ade
vărat centru de atracție pentru țăra
nii muncitori cu gospodărie individua
lă din împrejurimi — și-și vor îmbu
nătăți astfel simțitor nivelul de trai.

Ing. OLEG MEREUȚA 
și ing. C. POPA
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președintele Consiliului de Miniștri, 
cu privire la rezultatele tratativelor romîno- sovietice

Poporul muncitor ungar respinge uneltirile

(Urmare din pag. /)

Partidul și guvernul noslru, pe ba
za hotărîrilor Congresului al ll-'ea 
al partidului, a și început să ia mă
surile .care să ducă la o puternică dez
voltare a producției agricole

Este de remarcat că în anii cu re
coltă bună Republica Populară Ro- 
mînă a exportat unele cantități de 
grîu. Și în legătură cu aceasta propa
ganda imperialistă a încercat să răs- 
pîndească afirmații calomnioase cu 
privire la exporturi de grîu în U.R.S.S. 
pentru a induce în eroare pe oamenii 
creduli și naivi și a pune pe seama 
relațiilor comerciale cu U.R.S.S. răs
punderea unor vremelnice greutăți e- 
conomice din țara noastră. Insă rea
litatea spulberă născocirile acestor ca
lomniatori. Ținem să subliniem cu 
tot simțul de răspundere că în toți 
anii de recoltă slabă Republica Popu
lară Romînă a importat în condiții 
avantajoase grîu din Uniunea Sovie
tică, iar în anii de recoltă bună a 
făcut exporturi, nu însă în U.R.S.S. 
care dispune de cantități extrem de 
mari de cereale ci în alte țări, printre 
care în țări capitaliste.

In afară de R.P.R., Uniunea So
vietică furnizează grîu și altor țări 
socialiste, printre care Cehoslovaciei, 
Albaniei, Ungariei, Iugoslaviei, R. D. 
Germane, Poloniei, Bulgariei. Numai 
în acest an U. R. S. S. livrează aces
tor țări, în condiții foarte avanta
joase, pînă la 5 milioane tone grîu.

Recolta slabă din acest an a creat 
statului nostru și unele dificultăți în 
ce privește balanța de plăți externe.

Ținînd seama de aceasta, guvernul 
sovietic a luat, din proprie inițiativă, 
hotărîrea de a revizui în favoarea 
noastră drepturile ce i se cuvip din 
răscumpărarea de către Romînia a co
tei de participație a Uniunii Sovietice 
la fostele societăți Sovrom.

După cum se știe la sfîrșitul războ
iului se aflau pe teritoriul țării noas
tre numeroase bunuri foste proprietate 
ale Germaniei hitleriste, care au trecut 
în proprietatea statului sovietic. Uniu
nea Sovietică avea dreptul să le ridice 
și să le transporte în U.R.S.S., în vir
tutea Tratatului de pace, ca despăgu
biri pentru distrugerile săvîrșite de h;t- 
lerlști pe teritoriul sovietic. Uniunea 
Sovietică a lăsat însă aceste bunuri 
în tara noastră, în cadrul societăfi'.cr 
mixte romîno-sovietice. In afară de a- 
ceasta, Uniunea Sovietică a mai trim s 
ca aport în aceste societăți, din veni
tul ei național, utilaj tehnic din ce! 
mai perfecționat, importante cantități 
de materii prime, asistență tehcdco- 
științifică.

Cu^orileiul răscumpărării succesive 
de către Romînia a cotei sovietice de 
participare la societățile mixte scv:e- 
to-romîne, precum și prin noua redu
cere efectuată cu prilejul convertin'." 
de la Moscova, totalul sumelor ’.a care 
renunță Uniunea Sovietică din ceea ce 
i se cuvine pentru răscumpărarea co
tei sale de participare la socîatățde 
mixte, se ridică la 4 miliarde 3X mi
lioane lei.

Prin aceste reduceri, Uniunea Sovie
tică a cedat în favoarea Romînîe:. 
mod gratuit, toate bunurile foste pro
prietate a Germaniei hitleriste și aduse 
ca participație sovietică la întreprin
derile mixte. De asemenea. Unhrea 
Sovietică a renunțat la toate drepturile 
ce i se cuvin din cota sa de beneficii.

In urma acestor reduceri, ceea ce 
i-a mai rămas statului romîn de pla
tă pentru răscumpărarea cotei ce 
participație sovietică reprezintă nu
mai valoarea utilajului și instalații
lor pe care Uniunea Sovietică le-a 
trimis în tara noastră ca aport din 
propriul său venit național. Pe lingă 
aceasta, guvernul sovietic a acceptat 
ca plata sumelor ce i se mai cuvin 
după toate aceste reduceri să fie e- 
fectuată, în termen lung Și aceasta 
în lei, ceea ce este mult mai avanta
jos pentru Republica Populară Romt- 
nă, decît plata în valută.

S-ar putea face o comparație între 
condițiile în care Romînia a răscum

părat cota de participație sovietică 
la fostele societăți mixte și condițiile 
spoliatoare în care statul romîn a 
trebuit să răscumpere în anul 1941 
Societatea de Telefoane, proprietate a 
capitaliștilor americani Amintim nu
mai că țara noastră a fost atunci o- 
bligată să plă'-ească monopoliștilor 
americani suma de 15 milioane do
lari, pentru care a trebuit să se vîn- 
dă din rezervele statului cantitatea 
de peste 12.295 kg aur.

Tovarăși și cetățeni,
Un capitol important în tratativele 

de la Moscova 11 constituie livrările 
suplimen'are de mărlurj sovietice 
necesare industriei noastre.

Uniunea Sovietică ne va livra în 
cursul anului 1957 materii prime de 
bază pentru industria siderurgică in 
cantități mai mari decît cele conve- 

i nite anterior, atingînd, de pildă, la 
cocs cantitatea de 380.000 tone, la 
minereu de fier 570.000 tone. De ase- 

i menea. U.R.S.S. ne va livra o mare 
j cantkate de otel, ceea ce va permite 
| folosirea deplină a capacității de pro

ducție a marelui laminor de țevi de 
la Roman.

Datorită acestor materii prime 
muncitorii, inginerii și tehnicienii din 
siderurgie vor putea pune la dispozi- 

1 ția industriei construcțiilor de mașini 
mai multă fontă, oțel și laminate.

In schimbul mărfurilor primite, țara 
' noastră vinde Uniunii Sovietice diferi- 
I te produse. In principal produse petro-

■ lifere. forestiere, chimice, mașini.
Baza schimburilor comerciale între 

I U.R-S.S și R.P R au constituit-o și
■ o constituie preturile piețiî mondiale. 
1 Aceasta se aplică atît produselor im- 
1 portate din U.R.S.S. cit și celor ex- 
I portate de Republica Populara Romî-

nâ în Uniunea Sovietică,, inclusiv 
i produsele petrolifere, produsele fores- 
1 tiers și altele. In schimburile comer- 
! ca!e dinți* U.R.SS. și R.P.R.. preta-
■ rile mărfurilor rămin neschimbate pe 
j timp de na an In fetal acesta tarile 
! noastre nu suferă de neajunsurile re 
i care le zrcrcacâ speculațiTe bursier 
'• capitaliste •_ vecinătatea geografică ne 
I creează economii Ia transport

In ce privește minereul nestrs de 
I uraniu, exportul lui în UR.S.S se
■ face la un preț mai favorabil decît
■ prețurile practicate pe piața mondia

lă. Exportul de tmnereu de uramu se
, face *n cadrul schimburilor comercia
le între R.P.R. $i U.ILS.S. contrite- 

. ind în mod substanțial la acoperirea 
valorii importurilor noastre din Uniu
nea Sovietică. In afară de aceasta, po- 

I tririt a convențiile încheiate. Uniu
nea Sovietică ne pune la dispoziție u- 

• raniu-metal rezultat din prelucrarea 
mineretfui nostru. în cantitățile ce ne 
sint și ne vor fi necesare pentru uti
lizarea energiei atomice in economie, 
cercetări știutifee și a'.te aplicații 
pașnice

Tovarăși, cetățeni.
In cursul tratativelor de la Mosco

va. delegația noastră a solicitat gu
vernului sovietic sprijin pentru dez
voltarea industriei noastre chimice, 
în vederea măririi producției de În
grășăminte. insecticide ș: fungicide 
necesare dezvoltării agriculturii noas
tre. Am mai solicitat sprijin pentru 
dezvoltarea mai departe a industriei 
noastre petrolifere și de gaz metan. 
Guvernul sovietic a răspuns favorabil 
cererilor noastre și a consimțit să ne 
acorde un credit industrial pe termen 
lung în coadițiun: foarte avantajoa
se. Acest credit constă în proiecte 5* 
livrări de utilaje complexe pentru 
construirea a 5 uzine, între care una 
de îngrășăminte azotoase. una ce 
caucioc sintetic, una de sodă causti
ci electrolitică cu secți de mase plas
tice. Creditul industrial, care se ridi
că la 270 milioane de ruble, 11 vom 
plăti cu mărfuri din producția între
prinderilor arătate mai sus In termen 
de 10 ani, începir.d din momentul in
trării loc țn funcțiune.

In afară de creditai industrial, gu
vernul sovietic a acceptat să amine

; cu 4 ani restituirea tuturor creditelor 
acordate tării noastre în perioada 

| 1949-1956.
In legătură cu condițiile în care au 

: fost contractate și reglementate rela
țiile de credit intre R.P.R. și U.R.S.S. 
ne amintim că între cele două răz. 
boaie mondiale guvernele burghezo- 
moșierești au contractat credite din 

' partea statelor și băncilor capitaliste 
din apus, in Condiții înrobitoare. Ast- 

i lei, pentru împrumuturi din această 
I perioadă, totalizînd 750 milioane de 
I dolari, poporul nostru muncitor a tre

buit sa plătească numai pentru comi
sioane și dobinzi cămătărești suma de 
455 milioane de dolari.

Faptele sînt încăpățînate. Nici un 
fel de calomnii nu pot ascunde supe
rioritatea relațiilor economice dintre 
țările socialiste, bazate pe colaborare 
și intr-ajutorare reciproci

Tovarăși și cetățeni,
Oamenii muncii din țara noastră 

dau o justă apreciere rezultatelor 
I deosebit de favorabile ale convorbiri- 
j lor purtate cu delegația guvernamen- 
I tală sovietici In numeroase adunări 

care au avut loc în aceste zile în în- 
i treprinderi și instituții, ei au salutat cu 

bucurie Declarația romîno-sovietică 
i și au arătat cu satisfacție că priete- 
; nia romîno-sovietică corespunde ce- 
i lor mai înalte năzuințe și in

terese a ie poporului romîn. Dis
cuțiile purtate la Moscova, au fost 

; discuții ca intre prieteni, între tova
răși pe care nimic nu-i desparte, ci 

; totul îi apropie și-i înfrățește. In lu
mea tărfrr socialiste fiecare stat este 

. interesat ca și celelalte state socialiste 
să inficeească. să facă mereu pași îna
inte țe calea construcției socialiste. 
Se dovedește încă odată că în toate 
împrejurările putem să ne bizuim pe 
rrietenia și într-ajutorarea cu Uniunea 

i Sovietică și cn celelalte țări socialiste.
Sprijinul material, tehnic și finan

ciar pe care ni l-a acordat din nou 
. Uniunea Sovietică, este o puternică 
I contribuție la dezvoltarea continuă a 

industriei noastre socialiste, a agri- 
1 culturii noastre, la îmbunătățirea tra- 

iului populației. Depinde de noi, de 
camemi muncii din țara noastră, să 
lo’osim cît mai bine bogățiile țării 
noastre, propriile noastre posibilități 
și rezerve și, sprijinindu-ne pe cola- 
borarea și într-ajutorarea cu celelalte 
sute socialiste, să obținem noi reali- 

i zări în aplicarea politicii partidului șl 
i guvernului, de ridicare continuă a ni- 
' velului de trai material și cultural al 
| poporului.

Avem tot ce ne trebuie pentru a a; 
sigura creșterea continuă a producției 

. bunurilor materiale. Industria noastră 
socialistă a atins un nivel la care 

i poate acoperi nevoile principale ale eco- 
i nomiei naționale. Atenția noastră se 
i îndreaptă acum în special spre dez- 
. voltarea masivă a producției agricole. 

De calea aplicării agrotehnicii înainta- 
i te. cu un înalt nivel de mecanizare șl 
' folosire a îngrășămintelor chimice. Tre- 
i bule să lictidăm situația în care un 

an de recoltă slabă, influențează asu- 
I pra ansamblului economiei naționale. 

Totul stă in puterea noastră, în mun- 
■ ca plină de abnegație a muncitorilor 

și țăranilor, în eforturile inginerilor, 
tehnicienilor, oamenilor de știință, că
rora statul democrat-popular le-a pus 
ia dispoziție mijloace mai multe de- 
c:t înainte pentru activitatea lor crea
toare Să dăm un nou avînt luptei 

sporirea producției și a produc- 
| tivitâții muncii în industrie și agri- 

cu'.tură, pentru reducerea prețului de 
I cost, ca să obținem produse cît mai 

multe și cît mai ieftine 1
Să întărim neîncetat prietenia cu 

Uniunea Sovietică și cu toate țările 
socialiste. Să întărim unitatea de 
nezdruncinat a marii familii frățești 
a statelor socialiste, căci aceasta duce 
ir mod sigur la sporirea considera
bilă a forțelor poporului nostru în 
lupta pentru înflorirea patriei, pentru 
constrwrea unei vieți de înaltă civili
zație si cultură, pentru apărarea pă
cii între popoare.

reacțiunii interne
Veștile sosite din Budapesta si 

de pe întreg teritoriul Ungariei a- 
nunță normalizarea treptată a vie
ții. Aceleași vești ne spun însă că 
succesele puterii populare din Un
garia îi determină pe reacționari 
să întreprindă acțiuni disperate și 
sortite unui sigur eșec.

La Budapesta, ca și în toate cen
trele industriale, muncitorii au re
luat lucrul. Siderurgiștii de la ma
rele combinat metalurgic dunărean 
din Dunapentele au scos primele șar
je de otel. în multe uzine mai bine 
aprovizionate cu energie electrică, 
muncitorii au început să lucreze 
chiar în două schimburi. In mod 
pilduitor își îndeplinesc datoria fa
tă de patrie și țăranii muncitori. In 
multe județe, ca, de exemplu, Zala, 
planul însămîntărilor de toamnă a 
fost depășit. Reactiunea a încercat 
in săptămînile trecute să lovească 
îndeosebi în cooperativele agricole 
de producție. Trecînd acest examen 
greu, majoritatea cooperativelor a- 
gricole de producție, bucurîndu-se 
de încrederea țăranilor muncitori și 
fiind puternice din punct de vedere 
economico-organizatoric, s-au men
ținut. ba chiar au primit noi mem
bri.

Desigur, elementele contrarevo
luționare n-au renunțat încă la 
realizarea scopurilor lor antipopu
lare. îndeosebi la Budapesta,_ aces
te elemente mai încearcă să împie
dice reluarea lucrului și să turbure 
atmosfera, prin zvonuri calomnioa
se. manifestații reacționare, ba 
chiar prin acțiuni teroriste. Multi 
reacționari și-au dus activitatea în 
cadrul diferitelor comitete „revolu
ționare" ori „naționale", comitete 
desființate de curind de către gu
vern.

împotriva elementelor contrare
voluționare și lipsite de răspundere 
se ridică tot mai hotărît muncito
rimea conștientă. Sub conducerea

Uriașa mișcare populara din Irak 
împotria guvernului Nuri Said, 

aservit imperialiștilor anglo- americani
,In cursul ultimelor 

luni, si îndeosebi du
pă dezlănțuirea agre
siunii împotriva Egip
tului, unitatea si so- 

, lidaritatea țărilor a- 
rabe s-a întărit ne
contenit. O serie de 
țări arabe din Asia
și Africa, cum sînt
Siria. Iordania. Ara
bia Saudită, Libia. 
Marocul, etc., s-au
solidarizat cu . lupta 
poporului egiiptean 
pentru libertate și in
dependentă. Cu totul 
diferită a fost si este 
atitudinea pe care a 
adoptat-o guvernul 
Nuri Said din Irak — 
tară arabă din Orien
tul Apropiat. In vor
be. guvernanții Iraku
lui au declarat că sînt 
solidari cu Egiptul si 
cu celelalte țări arabe. 
Prin faptele lor, gu
vernanții Irakului s-au 
dovedit însă a fi u- 
nelte servile ale im
perialiștilor englezi și 
americani. Membră a- 
lături de Anglia în 
pactul militar agresiv 
de la Bagdad, Irakul 
a dat în repetate rîn- 
duri ajutor agresori
lor colonialiști.

In cursul ultimelor 
zile, guvernul Irakului 
a desfășurat pregătiri 
intense pentru dezlăn

țuirea unui atac ar
mat împotriva Siriei.

Guvernanții Iraku
lui nu au ținut și nu 
țin însă seama de a- 
dev aratele sentimente 
ale poporului irakian. 
De cîteva zile, pe în
treg cuprinsul Iraku
lui, la Bagdad (capi
tala țării), la Mossul 
(centrul regiunii petro
lifere) și în alte orașe 
și sate, se desfășoară 
uriașe manifestații. în 
cursul cărora partici- 
panții cer ieșirea Ira
kului din pactul de la 
Bagdad și demisia gu
vernului Nuri Said. 
La ordinele guvernam 
tilo-r, armata irakiană 
a tras pretutindeni în 
demonstranți, provo
când un mare număr 
de Victime omenești. 
După cum anunță a- 
gențiile de presă, nu
mai în localitatea Na- 
iap. în cursul ciocni
rilor sângeroase între 
armată și demons
tranți, au fost ucise 
450 de persoane, 
iar alte sute au fost 
rănite. Este semni
ficativ că în dife
rite regiuni ale Ira
kului se anunță și 
frămîntări în rîndurile 
armatei, multi ofițeri 
și soldați refuzînd să 
tragă în manifestanți.

și internaționale
și îndrumarea tinerelor organizații 
ale Partidului Muncitoresc Socia
list Ungar, muncitorii din Budapes
ta au organizat zilele trecute mari 
manifestații în sprijinul puterii 
populare. In mitinguri organizate 
în piețele și pe străzile Budapestei, 
muncitorii marilor uzine din Cse- 
pel, Mavag, Lang etc. au cerut re
primarea fără cruțare a uneltirilor 
contrarevoluționare, întărirea ordi- 
nei, și și-au exprimat încrederea în 
guvernul revoluționar muncitoresc- 
țărănesc. Grupuri de contrarevolu
ționari au încercat în mai multe 
puncte să atace pe muncitori, au 
organizat diverse provocări. In 
piața Oktogon și în alte părți, mun
citorii constienți au respins însă pe 
provocatori și le-au administrat o 
lecție bine meritată.

Evenimentele ultimelor zile au 
dovedit astfel în mod grăitor lumii 
întregi că muncitorii și toti patrio- 
tii unguri sprijină tot mai hotărît 
puterea populară și luptă pentru 
normalizarea vieții.

In sprijinul contrarevoluționarilor 
unguri, care-și pierd terenul de sub 
picioare, caută să vină acum reac
tiunea internațională, în frunte cu 
cercurile conducătoare din S. U. A. 
Delegația S.U.A. a impus astfel Or
ganizației Națiunilor Unite să a- 
dopte zilele acestea încă o rezoluție, 
care, împotriva prevederilor Charteî 
O.N.U.. cere trimiterea unor obser
vatori străini în Ungaria. Este e- 
vident că, prin această rezoluție, 
cercurile conducătoare din S.U.A. 
și din alte țări caută să atîte spiri
tele în Ungaria, să împiedice nor
malizarea vieții în această tară. In 
ciuda presiunilor exercitate de că
tre imperialiști, guvernul revoluțio
nar muncitoresc-țărănesc ungar a 
respins însă cu hotărire orice în
cercare de amestec în treburile in
terne ale Ungariei.

De asemenea coman
danții brigăzilor ar
matei irakiene au ho
tărît că trupele de sub 
comanda lor în nici un 
caz nu vor lupte îm
potriva Siriei.

Popoarele si guver
nele țărilor arabe ve
cine îsi exprimă soli
daritatea cu lupta 
dreaptă a poporului 
Irakului. Astfel, în 
toate orașele din Ior
dania a avut loc la 7 
decembrie o grevă ge
nerală în semn de 
protest împotriva po
liticii ostile Siriei și 
Egiptului urmată de 
Nuri Said, și împotri
va arestării unor oa
meni politici de opo
ziție din Irak. Se pre
vede acum și convo
carea consiliului poli
tic al Ligii Arabe, 
spre a se hotărî darea 
în judecată a lui Nuri 
Said pentru politica 
sa potrivnică intere
selor țărilor arabe.

Uriașa mișcare 
populară împotriva
guvernului Nuri Said 
din Irak constituie în
că o dovadă a întări
rii forțelor antiimpe- 
rialiste si anticolonia
liste din Orientul A- 
propiat și Mijlociu.

GH. EICHNER
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Marele succes al cultivatorilor de bumbac 
din R. S. 5. Uzbekă

Presa sovietică anunță marele 
succes al cultivatorilor de bumbac 
din R.S.S. Uzbekă: pînă la 4 
decembrie ei au predat statului 
2.835.000 de tone de bumbac brut, | 
cu 440.000 de tone mai mult ca în 
1955. Cu acest prilej, C.C. al 
P.C.U.S. si Consiliul de Miniștri al i 
Uniunii Sovietice au adresat C.C. I

Muncitorii agricoli italieni refuză să lucreze 
în Germania occidentală

Potrivit ziarelor vest-germane, 
autoritățile de la Bonn n-au reușit 
să recruteze pentru anul 1957 mun
citori agricoli din Italia. La cererea 
sindicatelor, guvernul italian a res
pins propunerile în acest sens făcu
te de guvernul de la Bonn. Se știe

Lucrări pentru ameliorarea terenurilor 
în R. P. Polona

In toate voievodatele Republicii 
Populare Polone se desfășoară 
mari lucrări de ameliorata — con
strucții de canale si de lacuri de 
acumulare, desecări de bălți și 
mlaștini și lucrări de protecția pă
mânturilor împotriva inundațiilor.

In cursul planului de șase ani 
pentru dezvoltarea economiei națio
nale a Poloniei, au fost astfel valo
rificate terenuri pe o suprafață tota
lă de 700.000 ha. Lucrări de mari 
proporții au fost executate pentru 
valorificarea unor pămînturi din 
voievodatele Gdansk și Julavi. In 
sudul Sileziei, organele de stat, cu

Amenajarea marii grădini botanice 
de la Canton (R.P. Chineză)

La Canton (mare centru Indus
trial și comercial situat în sudul 
Chinei), se amenajează cea mai 
mare grădină botanică din lume. 
Această grădină, situată în partea 
de nord-est a orașului, ocupă o su
prafață de 1.200 ha, fiind de două

Mari suprafețe agricole inundate 
în Italia...

După cum anunță agențiile de 
presă. în regiunea Rovigo din Ita
lia, apele fluviului Pad au rupt di
gul în trei locuri, provocînd pagube 
uriașe. Atari întinderi de orezării și 
terenuri cultivate au dispărut sub 
un strat de apă de 2 metri. Numai 
într-o singură mare fermă agricolă 
din această regiune, au fost distru

...și în Sumatra
St pe Insula Sumatra (republica 

Indonezia), ploile torențiale tropi
cale au provocat în regiunea orașu

Vreme relativ călduroasă, cu ce
rul variabil, mai mult senin. Dimi
neața și seara ceață. Vînt slab. Tem
peratura în creștere. Noaptea va fi 

al P.C. din Uzbekistan și Consiliu 
lui de Miniștri al R.S.S. Uzbekă < 
telegramă de felicitare publicată îi 
ziarul „Pravda". De asemenea, pre 
sa a publicat și Decretul Prezidiu 
lui Sovietului Suprem al U.R.S.S 
privind decorarea Republicii Sovie 
tice Socialiste L'zbeke eu Ordinu 
Lenin.

că guvernanții vest-germani au ur 
mărit să obțină astfel din Italis 
brațe de muncă ieftine și să înlocu 
iască pe tinerii vest-germani, pen 
tru ca aceștia să poată servi îr 
noua armată a Germaniei occiden 
tale.

sprijinul țăranilor muncitori, at 
construit marele lac de acumulare 
„Gocialkovicze", datorită căruit 
zeci de mii de hectare de terenur 
din apropierea fluviului Visla sin 
ocrotite împotriva inundațiilor. It 
voievodatul Belostok, sint în cur.
lucrări pentru desecarea mlaștinilo 
„Kuvas", care se întind pe o su 
prafată de 7000 ha. De asemenec 
în voievodatul Lublin este în cur 
construcția canalului Vebs-Rsnc 
lung de 105 km, canal care va per 
mite să fie redate agriculturii înci 
70.000 ha.

ori mai mare decît grădina botani 
că din Ontario (Canada), care pîn. 
în prezent a fost considerată ce; 
mai mare grădină botanică din Iu 
me. Grădina botanică din Canto: 
va fi un centru de cercetări știinti 
fice în domeniul plantelor tropical 
și subtropicale.

se 150.000 tone de orez. Grav 
inundații se semnalează si în re 
giunea Foggia. provincia Apullî 
unde feluviile Ofanco și Cervasc 
umflate de ploile torențiale, s-a 
revărsat, inundînd complet centrel 
agricole Mezzanore si Palazz 
D’Ascoli.

lui Medari o puternică inundați' 
mari întinderi de pămînt fiind a 
coperite de apă.

pentru zilele 
de 12, 13 și 14 

decembrie
cuprinsă între minus 5 și plus 
grade, iar ziua între plus 3 șl piu 
10 grade.

Organizarea protecției plantelor 
și noile metode folosite în U. R. S. S.

De curind. o delegație de oameni de știință șf specialist! ta 
domeniul protecției plantelor din Republica Populară Romînă a 
vizitat Uniunea Sovietică pentru a face un schimb de experiență 
și pentru a se documenta asupra noilor metode aplicate la pro
tecția plantelor în U.R.S.S. In legătură cu învățămintele acestei 
vizite, publicăm mai j<?s un articol scris de tag. Al. V. Alexandri, 
consilier la direcția tehnico-științifică din cadrul Ministerului 
Agriculturii, membru al delegației agricole din R.P.R.

Membrii delegației noastre, ur
mărind să se documenteze asupra 
noilor metode aplicate în U.R.S.S. 
în domeniul protecției plantelor, au 
petrecut cîteva săptămîni la Mosco
va și Leningrad, stabilind legături 
strînse cu unități de cercetare și 
producție, ca, de exemplu : inspecto
ratul pentru carantină și protecția 
plantelor din Ministerul Agriculturi: 
al U.R.S.S.. Institutul unional de 
protecția plantelor din Leningrad, 
Institutul pentru cultura plantelor 
din Leningrad, Stațiunea de protec
ție a plantelor din Moscova, Insti
tutul de cercetări în domeniul in
secticidelor, fungicidelor și îngră
șămintelor chimice din Moscova, 
Institutul „Timiriâzev" din Mosco
va, Stațiunea de protecție a plante
lor din cadrul Expoziției Agricole 
Unionale, colhozul „In «amintirea 
Iul Lenin" din comuna Tarasov și 
S.M.T.-ul din Tarasov.
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Pag. a 4-a U decembrie 1956 

rea și acțiunea insectelor dăunătoa- 
| re în plante, precum și circulația și 
, durata de rămînere în plante a in

secticidelor șistemice.
Cu ajutorul razelor X și al raze

lor ultraviolete, cercetătorii pot de- 
termina :n iiecare sămîntă efectele 
produse de diferifii dăunători și să 

I constate bolile ascunse ce se pro- 
I duc.

Cu aiutorul ultrasunetului, în a- 
gricultura U-R.S.S. se pot prepara 
acum emulsii diferite sau se pot 
steriliza semințe, iar prin folosirea 
determinatorului cu electrozi de 
chinhidronă. se poate constata sta
diul în care se află anumite boli în 

I plante aparent sănătoase.
In domeniul aplicării substanțe

lor chimice în protecția plantelor 
s-au realizat de asemenea mari pro
grese. In Uniunea Sovietică se lu- 

, crează în prezent la prepararea u- 
nor produse chimice care să dîstrrn 
gă numai dăunătorii, fără să facă 
vreun rău insectelor folositoare sau 
albinelor.

Voi aminti aici o serie de prodn- 
: se chimice fabricate în U.R-S.S. ca

re se aplică în prezent pe întreg cu
prinsul țării, cum sînt-’ sulful co- 
loida! și sulful muiabil folosite în 
pomicultură (înlocuiesc zeama sul- 
focalcică mai greu de preparat si 
mai scumpă), pentac'orfenolatul de 

; sodiu, lerbicid folosit la combaterea 
cuscutei, care are avantajul că nu 
distruge plantele de lucernă sau 
trifoi, policlorpinenul, insecticid 
de contact folosit cu succes la 
combaterea gărgăriței sfeclei de 
zahăr, neavînd efect dăunător 
asupra albinelor, mercuranul, fun
gicid folosit la tratarea semin
țelor împotriva mălurei și a 
altor boli și în același timp in

Voi căuta în acest articol să des
criu cîteva din realizările științifice 
obținute în U.R.S.S. în sectorul 
protecției plantelor și modul cum 
aceste rezultate sînt aplicate în 
practică.

De problema protecției plantelor 
se preocupă în U-R.S.S. o serie de 
institute științifice, dintre care cel 
mai important este Institutul unio
nal de protecția plantelor. Acesța 
are în prezeni 600 de colaboratori 
permanenfi. dintre care 400 lucrea
ză în stațiunile exterioare. Institu
tul are 17 secții, dintre care amin
tesc pe cea de entomologie, onico- 
logie, bacteriologic, inframicrobio- 
logie, combaterea agrotehnică, chi
mică și biologică, mecanizarea pro
tecției plantelor, biofizică etc.

Consider ca un fapt deosebit de 
interesant că în U.R.S.S. se aplică 
în prezent cu foarte bune rezultate 
o serie de noi metode științifice în 
domeniul protecției plantelor, cum 
sînt: atomii marcati. ultrasunetul, 
razele X. razele ultraviolete, micro
scopul electronic etc.

Prin folosirea atomilor marcati. 
oamenii de știință și tehnicienii so
vietici au putut pentru prima oară 
să urmărească cu precizie deplasa

secticid pentru combatere» viermi- 
lor-sîrmă. preparatul 23 pentru 
combaterea nematozilor din sol 
(dăunători care produc mari pagu
be îndeosebi în sere), hexaclorben- 
zenul, fungicid fără mercur pentru 
tratarea griului împotriva mălurei, 
dinitrorodonbenzolul, fungicid cu 
rezultate bune și preparat cu rezul
tate promițătoare la combaterea ma
nei la vita de vie (înlocuiește sul
fatul de cupru), clorofenolatul de 
izoprapil, ierbicid pentru distruge
rea gramineelor în culturile de di- 
cotiledonate etc.

In legătură cu folosirea acestor 
noi preparate chimice, trebuie sâ 
scriem și despre noile mașini care 
contribuie la mecanizarea lucrărilor 
din domeniul protecției plantelor. 
Printre aceste mașini se numără în 
primul rînd generatorul de aerosoli, 
folosit pentru stropit la culturile de 
cîmp. în livezi și păduri. Avantajul 
folosirii acestei mașini constă în 
faptul că nu necesită apă, cantități
le de produse chimice concentrate 
folosite se reduc cu 50 la sută și 
se obține o împrăștiere uniformă a 
substanțelor chimice pe întreaga 
suprafață.

Mașina O.K.-S.A. acționată prin- 
tr-un angrenai al roților cu pompă 
este folosită la stropitul viilor, a- 
vînd un randament de 0.5 ha pe 
oră.

Mașina O-K.P.-15 de prăfuit și 
stropit este folosită în culturile de 
cîmp și în livezi, fiind acționată de 
tractorul K.D.-35 ori K.D.P.-35. Are 
un randament la stropit de 5 ha pe 
oră în livezi și 8 ha pe oră la cul
turile de cîmp, iar la prăfuiri, de 8 
ha Pe oră în livezi și 12 ha pe oră 
la culturile de cîmp. Banda de lu
cru este de 15 m.

Mașina R.P.C.-A este folosită în 
special la împrăștierea momelilor 
împotriva rozătoarelor, avînd un 
randament de 25 ha pe oră.

Pentru împrăștierea diferitelor 
substanțe chimice, în prezent, ală-, 
turi de avioanele de tipul I.A.K.-12 
M și A.N.2 în U.R.S.S. se folosește 
pe larg și helicopterul M.I.-4 C. a- 
menaiat pentru stropit și prăfuit.

| Acest helicopter are o capacitate complex de măsuri pentru combate- 
zilnică de lucru de 750 km la pră- | rea dăunătorilor și a bolilor la 
fuire si 350 km la stropit, se poate plante, cum sînt (rotatla culturilor, 
înălța la nevoie pînă la 5000 m. •.....................-
înălțime. Puțind sta în aer mai 
mult ttap în același loc, acest he- 1 
licopter poate fi folosit la lichida
rea focarelor de dăunători, fără a 
consuma materiale în plus pentru 
terenurile neinfectate, așa cum se 
întiîmplă cu avionul.

Pentru combaterea dăunătorilor 
pe cale mecanică, amintim și de 
noul plug K.F.-30, construit spe
cial pentru săparea șanțurilor în 
jurul culturilor de sfeclă în vederea 
prevenirii atacului dfe Botynoderis. 
In zece ore, acest plug tractat de un 
tractor poate săpa un &ant lung de 
15—20 km cu dimensiunile de 15/30 
cm, înlocuind munca a 400 de oa
meni.

Este deosebit de Important să in
sistăm asupra faptului că în Uniu
nea Sovietică se aplică un întreg

însămîntatul timpuriu, săparea u- 
nor șanțuri de captare) și numai în 
completare se folosesc și substan
țe chimice.

♦Aș dori să prezint pe scurt și fe
lul în care este organizată în 
U.R.S.S. acțiunea d'e protectie a 
plantelor. In primul rînd. modul de 
viață al dunătorilor și apariția boli
lor pe regiuni geografice sînt pro
bleme studiate de Institutul unio
nal de protecție a plantelor si alte 
institute științifice. In același timp, 
Ministerul Agriculturii a creat pe 
întreg teritoriul Uniunii Sovietice 
o rețea de prognoză și avertizare, 
care servește la cunoașterea răspîn- 
dirli dăunătorilor și bolilor la 
plante. In S.M.T.-uri și sovhozuri 
există ingineri specializați în pro
blema protecției plantelor, care. în 
colaborare cu agronomii din colho

In Uniunea Sovietică, se folosesc într-o măsură tot mai mare 
substanțele chimice pentru stîrpirea dăunătorilor culturilor.

In fotografie: se lansează ceafa (aerosoli) pentru combaterea 
dăunătorilor de pe livezile aparțini nd stafiei de protecția plantelor 
din Moscova.

zuri, urmăresc îndeaproape aceast 
problemă.

In mod special trebuie să amin 
tesc despre brigăzile S.M.T., sp< 
cializate în protecția plantelor, car 
execută la colhozuri pe baza unu 
contract diferite lucrări pentru com 
batere pe cale chimică și mecani 
că a dăunătorilor. Multe lucrăr 
însă sînt executate chiar de cătr 
colhozurile care dispun de aparatu 
ra necesară.

Statul sovietic, prin Ministere 
Agriculturii, organizează pe con 
propriu acțiuni importante, cur 
sînt combaterea lăcustelor, comba 
terea rozătoarelor de cîmp (în cc 
laborare cu Ministerul Sănătății 
combaterea lui Botvnoderis la sfe 
cla de zahăr, combaterea ploșnițele 
cerealelor, combaterea dăunătorilo; 
și bolilor de carantină, combatere; 
dăunătorilor și bolilor pe terenur.il 
rezerve de stat și folosirea aviatic 
la combaterea dăunătorilor. Alt 
acțiuni locale sînt organizate chia 
de colhozuri cu aiutorul brigăzilo 
speciale S.M.T. ori de către sovho 
zuri. fn mod special trebuie aminti 
tă de asemenea grija pe care oa; 
menii sovietici de la sate o acordl 
păsărilor cîntătoare și unei părt 
din păsările răpitoare, care dau ui 
mare ajutor la stîrpirea dăunăto 
rilor. De exemplu, în zonele în cari 
numărul de rozătoare este mare. p« 
cîmpli pofi întîlni numeroase teur 
pentru odihna și pînda păsăriloi 
răpitoare care se hrănesc cu șoa
reci și popîndăi.

Calculele economice făcute de or 
ganele competente arată că măsuri 
le pentru protecția plantelor sta; 
foarte rentabile pentru agricultură 
Astfel, s-a constatat că fiecare rublț 
cheltuită pentru aceste acțiuni adu 
ce un spor de recoltă în valoare d< 
11 ruble la culturile de cîmp și d< 
30 de ruble la culturile de legurm 
și în livezi.

Aplicînd în condițiile tării noas 
tre noile metode folosite în U-R.S.S 
în domeniul protecției plantelor 
vom contribui la dezvoltarea pro
ducției agricole, la creșterea recol 
telor obținute de pe fiecare hectar

terenur.il

